PAGE  
Сосницкая В. А. – учитель математики УВК № 28 г. Днепропетровска


[image: image1.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

-

+

12

,

0

:

305

,

0

095

,

0

3

53662

,

14

529

,

1

:

228

,

0

3

2

:

3

1


По страницам

 математических 
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Днепропетровск

2006
Сборник составила  учитель высшей категории, учитель-методист учебно-воспитательного комплекса № 28 Сосницкая Виктория Анатольевна

В сборнике собраны задания математических олимпиад от районных до областных с 1997 по 2010 год
Городская олимпиада 1997года

6 класс

1. Вычислить: 
[image: image398.jpg]57 567 6:7-8 6-8




2. Расположить 6 точек на 4 отрезках так, чтобы на каждом отрезке было по 3 точки.

3. Чему равна сумма нечётных натуральных чисел от 1 до 500?

4. Ученик покупает 9 тетрадей, 6 блокнотов, 12 карандашей и несколько альбомов по 45 копеек. Ему выписали чек на сумму 9 гривен 10 копеек. Услышав сумму, ученик попросил продавца пересчитать, потому что счёт неверен. Как он узнал об ошибке?

5. Сколько отдельных литер с цифрами нужно для нумерации 1000 страниц книги?

7 класс

1. Не выполняя вычислений, докажите, что число 3412 + 7972 + 8262 + 4222 делится на 10.

2. Половину пути конь тянул пустой воз со скоростью 12 км/час, а вторую половину пути – гружёный воз со скоростью 4 км/час. Какова средняя скорость коня?

3. Объём строительных работ фирма увеличила на 80 %. На сколько % надо увеличить количество работников, если производительность труда будет увеличена на 20 %?

4. Дана окружность и точка вне неё. Построить равнобедренный треугольник, описанный около окружности, для которого данная точка является одной из вершин. Исследовать условия существования решений задачи, а также установите их количество.

5. На плоскости размещены 6 точек. Никакие три из них не лежат на одной прямой. Их попарно соединили отрезками красного или синего цвета.  Докажите, что найдётся по крайней мере один треугольник, все стороны которого одного цвета.

8 класс

1. Каждое из двух данных трёхзначных чисел делится на 13. Записали подряд одно число за другим. Докажите, что полученное число будет делиться на 13.

2. Докажите, что 
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3. Построить график функции 
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4. Докажите следующий признак параллелограмма: если точка пересечения средних линий четырёхугольника совпадает с точкой пересечения диагоналей, то этот четырёхугольник – параллелограмм (средние линии четырёхугольника – отрезки с концами в средних точках противолежащих сторон)

5. Десять студентов-математиков  составили 35 задач для математической олимпиады. Известно, что были студенты, составившие по 1, по 2, по 3 задачи. Докажите, что были студенты, составившие по 5 задач или больше.

9 класс

1. Найдите все тройки целых чисел х, у, а  для которых: 
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2. Первую половину пути машина ехала со скоростью 80 км/ч, а вторую половину со скоростью 45 км/ч. Найти среднюю скорость движения.

3. Построить график функции 
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4. В треугольнике АВС проведена высота АН. О – центр описанной окружности. Доказать, что 
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5. 99 кроликов в 15 клетках. Докажите, что хотя бы в одной клетке нечетных число кроликов.

10 класс 

1. Пусть  a, b, c, A, B, C – положительные числа такие, что уравнения 
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 имеют по два разных действительных корня. Доказать, что для каждого числа t, лежащего между корнями уравнения 
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 и Т, лежащего между корнями уравнения 
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, выполняется неравенство 
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2. В лаборатории было три сплава. Первый содержит 60 % алюминия, 15 % меди и 25 % магния, второй – 30 % меди, 70 % магния, а третий – 45 % алюминия и 55 % магния. Из них необходимо приготовить новый сплав, в котором будет 20 % меди. Какое наибольшее процентное содержание алюминия может быть в новом сплаве?

3. Вычислить 
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4. Найти значения параметра р , при котором уравнение  
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  имеет одно решение.

5. Пусть Н – ортоцентр остроугольного треугольника АВС (точка пересечения его высот), Д – середина стороны АС. Прямая, проходящая через точку Н перпендикулярно к ДН, пересекает стороны АВ и ВС в точках Е и Р. Доказать, что НЕ=НР.

11 класс

1. Найти точки минимума функции 
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2. Найти все значения параметра а, для каждого из которых уравнение 
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 имеет два решения.

3. Составить уравнение прямой, касающейся графика функции 
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в двух точках.

4. Несколько друзей приобрели по одному мотоциклу и испытывали их. На каждом мотоцикле было совершено по одной поездке вдвоём, но ни одна пара друзей не ездила вместе дважды. Выяснилось, что один человек проехал на двух мотоциклах только в случае, если их собственники ездили месте. Доказать, что каждый из друзей ездил ровно дважды.

5. В равнобедренный треугольник АВС с основанием АС вписана окружность, касающаяся боковой стороны АВ в точке М. Через точку М проведен перпендикуляр МК к стороне АС треугольника АВС (точка К – основание этого перпендикуляра). Найти величину угла ВСА, если известно, что площадь треугольника АВС равна 1, а площадь четырёхугольника КМВС равна S.

Районная олимпиада 1998 

6 класс

1. Найти число, 1
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2. Чему равна сумма нечётных натуральных чисел от 1 до 1000?

3. Число, полчисла и ещё его 
[image: image20.wmf]4
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, а всего 12. Какое это число?

4. Одна труба может заполнить бассейн за 30 часов, а другая за 20 часов. За какое время они заполнят бассейн, работая вместе?

5. Как отмерять 7 литров с помощью бидонов на 8, 5 и 3 литров?

7 класс

1. Восстановить запись:       forty 

                                                 +  ten

                                                  + ten

                                                  sixty

2. Сколько раз за сутки стрелки часов образуют между собой прямой угол?

3. При реализации товара на 1386 гр. Получили 10 % прибыли. Какова себестоимость товара?

4. Миссис Дженерик была очень экономной, поэтому решила взвесить за 1 пенс себя, ребенка и собаку. Все вместе – 170 фунтов. Миссис Дженерик на 100 фунтов больше ребенка и собаки вместе, а собака на 60% меньше ребенка. Сколько весит каждый?

5. Найти все двузначные числа, которые делятся на произведение своих цифр.

8 класс

1. Путь от А до В по течению теплоход проходит за 5ч, а против течения за 6 ч. За какое время проплывёт это расстояние плот?

2. Доказать, что п5-5п3+4п делится на 120.

3. Женя за весну похудел на 20 %, а за лето поправился на 30 %, за осень похудел на 20 %, а за зиму поправился на 10 %. Изменился ли вес Жени и, если изменился то как?

4. На продолжении основания равнобедренного треугольника взята точка. Докажите, что разность расстояний от этой точки до боковых сторон равна высоте треугольника, опущенной на боковую сторону.

5. В зоопарке из клетки сбежала обезьяна. Её ловят 2 сторожа. Они бегают только по дорожкам. Всего их 6: три длинных образуют равносторонний треугольник, а три коротких соединяют середины его сторон. Всё время обезьяна и сторожа видят друг друга. Могут ли сторожа поймать обезьяну, если она бегает в три раза быстрее сторожей?

9 класс

1. Построить график функции 
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2. Найти трёхзначное число, которое уменьшается в 7 раз, если в нём зачеркнуть среднюю цифру.

3. Бак имеет 4 крана. Если открыты все краны, то бак заполняется за 4 часа, если открыты 1, 2, 3 краны – то за 5 часов, 2, 3, 4 –за 6 часов. За какое время заполнят бак  1 и 4 кран вместе?

4.  Доказать, что если к произведению четырёх последовательных чисел прибавить 1, то получим полный квадрат целого числа.

5. В ромбе АВСД (АВС=120(. На сторонах АВ и СВ взяты точки Р и К так, что  АР=ВК. Найти (РКА.

10 класс

1. Решить систему уравнений в целых числах 
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2. В выпуклом четырёхугольнике КРМТ отрезок МС, соединяющий вершину М с точкой С
[image: image23.wmf]Î

КР, пересекает диагональ РТ в точке О. Известно, что 
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,  КР : КМ=7 : 9, СО : ОТ=2 : 3. Найти  МТ : МС.

3. Решить систему 
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4. При каких значениях а уравнение 
[image: image26.wmf]a

x

сosx

=

+

2

cos

4

 имеет решения?

5. Во время сбережения вклада в банке по нему ежемесячно начислялись проценты: сначала 5 % в месяц, потом 100/9 %, потом 50/7 %, затем 12 % в месяц. Известно, что под каждой ставкой процентов вклад находился целое число месяцев,  а в конце срока хранения начальная сумма увеличилась на 180 %. Найти срок сбережения вклада.

11 класс

1. Решить уравнение 
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2. Пусть 
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Найти 
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3. Найти площадь фигуры, ограниченной линиями 
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4. Пусть а и в такие натуральные числа, что в( а(1. В десятичной записи группа из последних трёх цифр числа 1978а совпадает с группой из трёх последних цифр числа 1978в. Найти а и в такие, чтобы сумма а+в была наименьшей.

5. Дана функция 
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. Найти значение параметра а, при котором сумма 
[image: image32.wmf]2
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 наибольшая, где х1 и х2 – точки экстремума функции.

6. В пространстве дано несколько векторов. Известно, что длина суммы любых двух из них не больше 2. Доказать, что длина суммы любых трёх векторов не больше 3.

Городская олимпиада 1998

6 класс

1. На уроке математики ученик должен решить 8 заданий, за каждый из которых он сможет получить от 2 до 5 баллов. За 6 заданий его средняя оценка была 3,5 балла. Какую оценку нужно получить за последние два задания, чтобы средняя оценка была 4 балла?

2. Сумма двух чисел равна 221, а их общее кратное 612. Найти эти числа.

3. Не выполняя действий, выяснить правильной или неправильной будет дробь 
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4. Докажите, что разница между каким угодно трёхзначным числом и суммой его цифр делится на 3.

5. В окружность радиуса 3 см. вписан прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника. Чему равен периметр  четырёхугольника QPKL?

7 класс

1. Билет в музей стоит 50 копеек детский и 1 гривну взрослый. В воскресенье в музее побывали 50 человек, и было выручено 35 гривен. Сколько было взрослых?

2. Дробь 
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 - несократима. Доказать, что дробь 
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3. Чему равна дробь 
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4. Проходят ли графики функций у=1/3х-2 и у=6/х через точку А(6;0)?

5. В треугольнике АВС СА=СВ, (АСВ=120(, НВ(ВС, КВ(ВА. Найти угол КВН.

8 класс

1. Разложить на множители:  х4+у4+а4-2х2у2-2х2а2-2у2а2
2. Один слиток содержит 6 кг меди, а другой –12 кг. В  первом слитке на 40 % меди меньше, чем во втором. После того, как слитки сплавили, получившийся сплав стал содержать 36 % меди. Найти процентное содержание меди в каждом сплаве.

3. Найти к и р так, чтобы х=
[image: image37.wmf]3
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4. В окружность радиуса 3 см. вписан прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника. Чему равен периметр  четырёхугольника QPKL?

5. Катеты прямоугольного треугольника равны а и с. На его гипотенузе построен квадрат с внешней стороны треугольника. Найти расстояние от вершины прямого угла до центра квадрата.

9 класс

1. Найти все действительные числа, являющиеся решениями уравнения 2х2+2у2+а2-8х-4у-4а=-14.
2. Некоторая фирма закупила у другой подобной фирмы Х единиц товара на сумму 2Р тысяч гривен. Если бы она закупила ещё дополнительно по 10 единиц товара, то новое соглашение составило бы 4000 гривен, что дало бы экономии 1600 гривен на каждой дюжине единиц товара по отношению к выполненному договору. Найти Х и Р среди целых чисел.

3. Сумма первых п чисел последовательности вычисляется по формуле 
[image: image40.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image41.wmf](
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, где п=1,2,3… Докажите, что эта последовательность будет геометрической прогрессией и найдите её 6 член.

4. Дана окружность радиуса R. Найти отношение площадей вписанного и описанного четырёхугольников наибольшей площади.

5. В треугольнике АВС АВ=АС=ВС. О – точка пересечения высот, К и М лежат на сторонах АВ и АС соответственно так, что (КОМ=60(. Доказать, что периметр треугольника АКМ равен АВ.

10 класс

1. При каких целых значениях а уравнение х2+2ах+3=0  имеет 2 целых корня?

2. Построить график функции, отличной от постоянной, периодами которой служат три наперёд заданных числа.
3. Сколько пар натуральных чисел а и в удовлетворяют равенству 
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4. Длины сторон равностороннего треугольника АВС равны 1. Найти 
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5. На окружности, описанной около правильного восьмиугольника Р1Р2…Р8, произвольно взяли точку К. Докажите, что сумма шестых степеней расстояний от точки К до диагоналей  Р1Р5, Р2Р6, Р3Р7, Р4Р8 не зависит от точки К.
11 класс

1. Решить систему в целых числах 
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2. Меньшая сторона треугольника равна 1 см, большая – 3см. Найти наибольшую площадь.

3. Исследовать с помощью производной функцию  
[image: image45.wmf]tg
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 на промежутке (
[image: image46.wmf]2
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) и  построить график.
4. Доказать, что уравнение 
[image: image47.wmf]т
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 относительно х и у , где к и  т – целые числа, имеет бесконечно много решений в целых числах, когда  
[image: image48.wmf]0
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5. Прямоугольный треугольник при вращении вокруг большего катета образует конус объёмом 100(. Вычислить длину пути, который проходит каждая вершина треугольника при вращении на 180( вокруг точки пересечения его биссектрис, если сумма диаметров вписанной и описанной окружностей равна 17 см.

Районная олимпиада 1999

6 класс

1. 9 футболистов забили 47 мячей. Докажите, что два из них забили одинаковое количество голов, если известно, что каждый футболист забил хотя бы 1 мяч, а один забил 12 мячей.

2. Было 6 листов бумаги. Некоторые из них разрезали на 6 частей и т. д. Когда подсчитали общее количество листов, то оказалось, что их было 2002  листа. Докажите, что подсчёт был не верен.

3. Найти  наименьшее трёхзначное число, кратное 3, одна из цифр которого 8.

4. Стоимость книжки снизилась на 1/4 её стоимости. Во сколько раз первоначальная цена больше новой?

5. Волк и Заяц купили футбольный мяч за 13 гривен. У Зайца было в 2 раза меньше денег, чем у Волка, и ещё 1 гривна. Кто сколько денег внёс на покупку мяча?

7 класс

1. Можно ли квадрат размером 6х6 разрезать на прямоугольники размером 1х4?

2. Найти положительное число такое, чтобы 1/5 его часть, умноженная на 1/7, его равнялось этому число.
3. Первого сентября один ученик спросил другого:

- Сколько лет тебе ещё учиться?

- Столько, сколько ты уже проучился. А тебе?

- В полтора раза больше.

  В каком классе они учатся?

4. Найти наименьшее число, которое делится на 41 без остатка, а при делении на 39 даёт остаток 24.

5. Заменить одинаковые буквы одинаковыми цифрами так, чтобы получилось верное равенство
[image: image49.wmf]ку
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8 класс

1. В школе 1000 учащихся и 30 классов. Докажите, что существует класс, в котором не меньше 34 учащихся.

2. Бригада рабочих должна сделать 400 деталей. За первые 5 дней она перевыполнила план на 20 %, а в следующие дни изготовляла на 15 деталей в день больше, чем по плану и уже за два дня до срока сделала 405 деталей. Сколько деталей в день должна была изготавливать бригада по плану?

3. В некотором месяце три воскресенья выпали на чётные числа. Каким днём недели было 20 число?

4. Произвольный треугольник разрезать на три части так, чтобы из них можно было сложить прямоугольник.

5. По окружности, длина которой 100м двигаются 2 тела. Они встречаются через каждые 20 мин., если двигаются в одном направлении, и через каждые 4 мин., если двигаются навстречу. Найти скорость каждого тела.

9 класс

1. Решить уравнение (х-7)(х-6)(х-5)(х-4)=24.

2. Доказать, что 
[image: image50.wmf]4
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3. Построить график функции 
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4. Какие углы может иметь трапеция, если известно, что диагональ разбивает её на два равнобедренных треугольника?

5. Решить уравнение 
[image: image52.wmf]2
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10 класс

1. Докажите, что если стороны треугольника образуют геометрическую прогрессию, то и высоты тоже образуют геометрическую прогрессию.

2. Выпуклый четырёхугольник разбивается на четыре треугольника. Площади двух из них, прилегающих к двум противолежащим сторонам, равны 8 и 24 см2. Найти площадь большего из оставшихся треугольников.

3. Докажите, что если 0
[image: image53.wmf]0
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4. Решить систему в натуральных числах       
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5. Найти длину интервала изменения параметра к, на котором неравенство 
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выполняется при любом х.

11 класс

1. Решить уравнение 
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2. Вычислить 
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3. В стране п2 городов, расположенных в узлах сетки квадрата   п х п. Какое минимальное количество дорог (отрезков) необходимо проложить, чтобы полученная сеть связала все города ( дорога – это одно звено длины 1, параллельное сторонам квадрата). Привести пример.

4. Дана полуокружность и точка К вне её. С помощью одной линейки опустить перпендикуляр из точки  К на диаметр.

5. Дана окружность, центр которой не определён. Наименьшим количеством линий определить центр. 

Городская олимпиада 1999

6 класс

1. В лесу 3000 деревьев. На каждом по 1 птице с количеством перьев не более 2000. Доказать, что в лесу есть хотя бы 2 дерева с птицами, у которых число перьев одинаково.

2. В бассейне горизонтальное дно, площадью 1 га. Воды 1 миллион литров. Можно ли в этом бассейне плавать?

3. Восстановить запись:       _2*2*  

                                                    *5*8                      

                                                    14*6 

4. Найти сумму всех трёхзначных чисел, составленных из цифр 1, 2, 3 так, что цифры не повторяются.

5. 5 ключей и 5 чемоданов. Сколько проб придётся сделать, чтобы наверняка открыть все замки?

7 класс

1. Вода в реке содержит 10 % примесей. Сколько грамм родниковой воды (без примесей) надо добавить к 200 граммам речной, чтобы концентрация примесей составляла не более 1 %?

2. Разложить на множители  2-4у-8у2+16у3
3. При каком условии 
[image: image59.wmf]в

а

ав

=

?

4. Существует ли треугольник, у которого периметр равен 26 см, а две стороны равны 6 и 12 см образуют тупой угол?

5. Доказать, что к 3 - к делится на 6 при любом к.

8 класс

1. Как отмерять 9 минут с помощью песочных часов на 5 и 7 минут?

2. Шахматист сыграл 40 партий, в которых набрал 25 очков. Найти разницу между его победами и поражениями, если за победу он получил 1 очко, за ничью – 0,5, а за поражение – 0.

3. Могут ли длины отрезков, полученных при пересечении двух хорд, быть 4 после​довательными числами?

4. Внутри данного угла заданы две точки А и В. Построить параллелограмм, у которого две вершины А и В, а две другие лежат на сторонах угла.

5. Сколько решений имеет система 
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9 класс

1. Решить в действительных числах уравнение 9х+4х+1=6х+3х+2х.

2. Пусть а, в, с – стороны треугольника,  периметр которого равен 1. Доказать, что 
[image: image61.wmf].
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3. Найти область определения функции  
[image: image62.wmf]4
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4. Дан ряд чисел 0, 7/2, 13, 63/2, 62, 215/2, 171. Составьте функцию натурального аргумента, для которой эти числа будут частными значениями.

5. Внутри треугольника есть две точки, удалённые от сторон на 1, 3, 15 см и 4, 5, 11 см. Найти радиус вписанной окружности.

10 класс

1. Доказать, что система не имеет действительных решений 
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2. Построить график функции у= 
[image: image64.wmf]х
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3. Каждую сторону правильного треугольника разделили на 1999 равных частей. Точки деления соединили отрезками с противолежащими вершинами. Доказать, что никакие три отрезка не пересекаются.

4. Доказать, что в квадратной таблице размером 2п
[image: image65.wmf]´

2п можно расставить числа –1, 0, 1 так, чтобы сумма в каждой строке и столбце были равными.

5. Отрезки АА1, ВВ1, СС1- являются биссектрисами углов треугольника АВС. Докажите, что равенство 
[image: image66.wmf]1
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=0 выполняется тогда и только тогда, когда треугольник АВС – правильный.

11 класс

1. Решить уравнение 
[image: image69.wmf]1
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2. Сфера радиуса 1 см. На ней п точек, которые попарно соединены отрезками. Доказать, что число этих отрезков не превосходит п2. При каких условиях их количество равно п2 ?

3. Доказать, что 
[image: image70.wmf]3
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4. Фигура,   ограниченная   осями ОХ и ОУ, а также линиями х=(/2 и у=(sin x)/x. Доказать, что площадь фигуры не менее 1.

5. В тетраэдр АВСД вписана сфера, которая касается граней (ВСД) в точке А1, (АСД) – в точке В1,  (АВД) – в точке С1, (АВС) – в точке Д1. Известно, что АВ1
[image: image71.wmf]I
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0. Доказать, что СД1
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Областная олимпиада 1999

7 класс

1. Пусть 
[image: image75.wmf])
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 - сумма цифр натурального числа п:  а) существует ли натуральное число п такое, что 
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2. Каждую точку прямой покрасили либо синим, либо красным цветом. Доказать, что найдётся на этой прямой 3 различные точки А, В, С одного цвета такие, что С – середина отрезка АВ.

3. На доске в ряд записаны 1999 натуральных чисел. Доказать, что можно стереть одно число так, что сумма оставшихся чисел будет чётной. Будет ли это верно для 2000 чисел?

4. Запишем равенство т-п=к, т,п,к – натуральные числа, причём т – пятизначное число. Докажите, что в такой записи по крайней мере одна цифра повторится.

5. Укажите, по крайней мере, две пары натуральных чисел т, п таких, что 
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8 класс

1. Докажите, что число 19991999+19991998*19991999*19992000 является кубом натурального числа.

2. На дне озера с постоянной мощностью бьют ключи. Стадо из 12 слонов выпивает озеро за 4 мин., а 9 слонов – за 6 мин. Однажды к озеру пришли 6 слонов. За какое время они выпьют всю воду в озере?

3. Дана трапеция АВСД (АВ (( СД, АВ
[image: image79.wmf]f

СД). Известно, что у трапеции расстояние между серединами оснований равно расстоянию между серединами диагоналей. Докажите, что угол АДВ – тупой.

4. Существуют ли целые а и в такие, что 7а2-5в2=2000?

5. Коля и Серёжа играют в игру, по очереди записывая целые числа в таблице 7х9. Первый ход делает Коля. За один ход записывается одно число в одну свободную клетку. Игра длится, пока числа не заполнят всю таблицу. Потом подсчитывается значения сумм в строках таблицы. Если среди этих сумм чётных больше, чем нечётных, победил Коля. Иначе – Серёжа. Кто из игроков может обеспечить себе победу?

9 класс

1. Доказать, что все корни уравнения 
[image: image80.wmf]0
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 являются корнями уравнения 
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2. Про целое число п и простое р известно, что 
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3. Доказать, что для положительных чисел а, в, с – верно 
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4. В сегмент окружности (, ограниченный его хордой МК, вписаны две окружности. Эти окружности касаются дуги окружности ( в точках А и В и касаются МК в точках С и Д. Докажите, что точки А, В, С и Д лежат на одной окружности.
5. В ряд выписаны последовательно числа от 1 до 2000. Двое играют в такую игру: они по очереди вписывают между целыми числами знак «+» или «х» (всего будет вписано 1999 знаков). Если значение полученного в конце выражения будет кратно 3, то выигрывает тот, кто сделал первый ход, иначе – соперник. Кто из игроков может обеспечить себе выигрыш?

10 класс

1. Найдите все тройки действительных чисел х, у, а  для которых:
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2. Сельский гипнотизёр Иван Карпович разводит индюков и кур. Вследствие его экспериментов, десятая часть индюков считает себя курами, а десятая часть кур – индюками. В целом, пятая часть птиц считает себя индюками. Какой является часть индюков на самом деле?

3. На сторонах АВ, СВ и АС треугольника АВС взяты точки Р, К, О соответственно, а на отрезках ОР, РК и КО – точки А1, В1, С1 соответственно, таким образом,, что АВ(( А1В1, ВС((В1С1, АС((А1С1. Площадь треугольника АВС равна а, а площадь треугольника А1В1С1 равна в. Чему равна площадь треугольника РКО?

4. На доске написаны в ряд целые неотрицательные числа а0, а1, а2,…а10, каждое из которых не превышает 10, и при этом для любого целого числа к, 
[image: image87.wmf]10
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, число к встречается среди записанных ровно ак раз. Какие числа записаны на доске?

5. Функция f(x) задана на множестве всех положительных действительных чисел для любых х в промежутке 
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11 класс

1. Существует ли натуральное число, десятичная запись которого состоит только из двоек, и которое можно представить в виде суммы кубов некоторых трёх последовательных натуральных чисел?

2. Дана окружность и разные точки В, С, Д на ней. Касательная к окружности проведена через точку Д и пересекает луч СВ в точке А.  На продолжении отрезка ВД, за точкой Д, взята произвольная точка Е.  Окружность, описанная около треугольника СДЕ, пересекает прямую АД в точке К, которая не совпадает с Д, а прямую АС в точке Р
[image: image92.wmf]¹

С. Доказать КР((ВД.
3. Найти все пары чисел а и в таких, что для любого действительного х выполняется равенство 
[image: image93.wmf]0
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4. Решить систему
[image: image94.wmf]î
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, если известно, что х, у, z – неотрицательные.
5. Множество Х составлено из 6 попарно различных элементов. Пусть А1, А2, …А9 – такие, подмножества Х, что каждое из них содержит по три попарно разных элемента. Доказать, что существует «раскрашивание» элементов Х в два цвета (так, что каждому элементу ставится  в соответствие один из двух цветов) такое, что в каждом множестве Ак, 
[image: image95.wmf]9
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будет по крайней мере два разноцветных элемента.
Районная олимпиада 2000

6 класс

1. Сравните величины дробей  
[image: image96.wmf]cdcd

abab

и 
[image: image97.wmf]cd

ab

.

2. Отношение двух чисел равно 1:2, а их разность в 2 раза больше их произведения. Найти эти числа.

3. Решить уравнения:  а) 2:(
[image: image98.wmf]4

1

х) = 0,25,  б) 0,1 – 0,01а = 0,001а – 0,0001.

4. Часы показывают 12 часов. Какой угол будет между стрелками через 5 минут?

5. На плоскости даны точки А, В, С, Д. Сколько треугольников можно образовать, если эти точки попарно соединить отрезками (учитывать только те треугольники, которые имеют вершинами данные точки).

7 класс

1. Даны положительные числа а, в ,с такие, что 
[image: image99.wmf]в
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2. Выполнить действия: а) 
[image: image101.wmf](
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   б) 
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3. Выразите а из условия 
[image: image103.wmf]х
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4. Найти такие смежные углы 
[image: image104.wmf]a

 и 
[image: image105.wmf]b

, чтобы выполнялось условие 
[image: image106.wmf],
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[image: image107.wmf]j

- угол смежный с 
[image: image108.wmf]a

, 
[image: image109.wmf]g

 - смежный с 
[image: image110.wmf]b
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8 класс

1. Упростите выражение 
[image: image111.wmf]4
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2. Докажите, что сумма четырёх разных двузначных чисел, записанных заданными двумя цифрами не может квадратом целого числа.

3. Бактерии размножаются делением. За 1 секунду из одной получаются две. Одна бактерия вместе с потомством заполняют пробирку за 1 час. За какое время заполнят эту пробирку две бактерии вместе с потомством?

4. В треугольнике АВС проведена биссектриса АК (К
[image: image112.wmf]Î

ВС). Центр окружности, вписанной в треугольник АКВ, совпадает с центром окружности, описанной около треугольника АВС. Найти углы треугольника АВС.

5. 5 мальчиков делили 3 одинаковых яблока на 5 одинаковых частей. Один из них, не подумав, разрезал одно яблоко на 2 равные части, а другое на 3 части. Как надо разрезать третье яблоко, чтобы всем досталось поровну?

9 класс

1. Докажите равенство 
[image: image113.wmf](
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2. Решить систему в натуральных числах       
[image: image114.wmf]ï
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3. Можно ли заполнить таблицу 4х4 числами так, чтобы в строках и столбцах числа составляли геометрическую прогрессию?

4. Квадрат и равносторонний треугольник вписаны в одну окружность радиуса R так, что одна из сторон квадрата параллельна одной из сторон треугольника. Найти площадь общей части треугольника и квадрата.

5. По дороге едут автомобиль, мотоцикл, мопед и велосипед. Каждый едет с постоянной скоростью. Автомобиль догнал мопед в 12 часов, встретился с велосипедом в 14 часов, а с мотоциклом – в 16 часов. Мотоцикл встретил мопед в 17 часов, догнал велосипед в 18 часов. Во сколько велосипед встретил мопед?

10 класс

1. Докажите неравенство а
[image: image115.wmf]5
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 EMBED Equation.3 [image: image116.wmf]³



 EMBED Equation.3 [image: image117.wmf]16

1

, если а + в = 1.

2. Решить уравнение sin2xsin2x+cos2xcos2x=0,5.
3.   Докажите, что выражение 
[image: image118.wmf](
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 делится на 83.
4. Две окружности радиусами  R и r внешне касаются друг друга и прямой. Найти радиус окружности, вписанной в образовавшийся криволинейный треугольник.

5. Постройте четырёхугольник со сторонами 1, 4, 3, 7 см так, чтобы около него можно было описать окружность.

11 класс

1. Найти три последовательных простых числа, сумма квадратов которых является простым числом.

2. Решить уравнение cos
[image: image119.wmf]9
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.
3. Написать уравнение прямой, которая в двух точках касается графика функции 
[image: image123.wmf](
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4.   Пусть О – центр окружности, вписанной в треугольник МРК со сторонами а, в, с. Докажите, что МО2+РО2+КО2
[image: image124.wmf](
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5. Объём параллелепипеда АВСДА1В1С1Д1 равен V. Точки М, Р, К – середины рёбер АА1,  СС1 и СД соответственно. Найти объём пирамиды  МРКА.
Городская олимпиада 2000

6 класс

1. Электронные часы показывают два числа: часы и минуты, например, 22:03. Сколько раз в сутки ( 24 часа ) эти цифры могут быть одинаковыми?

2. Найти число, если 
[image: image125.wmf]3

2

 его равны 
[image: image126.wmf]3

2

.

3. Решить уравнения  0,1 – 0,01а = 0,001а – 0,0001.

4. Внимательно рассмотри  2 примера: 123456789
[image: image127.wmf]´

9=111 111 1101, 

123456789
[image: image128.wmf]´

18=222 222 2202 и вычисли 123456789
[image: image129.wmf]´

36.

5. Какая последняя цифра произведения 1997
[image: image130.wmf]´

21997 ?

7 класс

1. Вычислить 
[image: image131.wmf]10
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2. На лугу паслись 90 телят и гусей. Всего у них было 256 ног. Сколько было телят и сколько было гусей?

3. Построить график функции у = 4-2
[image: image132.wmf]х


4. Один из смежных углов в 3 раза больше их разности. Найти эти углы.

5. Расположите 6 точек на 4 отрезках так, чтобы на каждом было по 3 точки.

8 класс

1. Отец в 5 раз старше сына. В 22 года он закончил институт. С тех пор прошла половина того времени, которое надо, чтобы сыну было 22 года. Сколько лет каждому сейчас?

2. Решить в целых числах уравнение 
[image: image133.wmf]0
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3. Докажите, что сумма произведения четырёх последовательных чисел и единицы является точным квадратом.

4. Из прямого угла треугольника проведены медиана и биссектриса. Они образуют равнобедренный треугольник. Найти углы треугольника.

5. Докажите, что прямые, проходящие через вершину параллелограмма и середины смежных сторон, сходящихся в противолежащей вершине, делят диагональ, соединяющую две другие вершины параллелограмма, на три равные части.

9 класс

1. Решить уравнение 
[image: image134.wmf]0
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2. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям: 
[image: image135.wmf]ï
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3. Теннисный шар диаметром 5 см, погружен в воду и высовывается из воды на 2 см. Чему равен радиус окружности шара, видимой из воды?

4. Через точку на плоскости проведено 20 прямых. Какое максимально возможное число прямых углов образовано?

10 класс

1. Найти допустимые значения  х  в выражении 
[image: image136.wmf]6
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2. Найти число диагоналей стоугольника.

3. Катет  равен  6 см  и равен  радиусу  описанной  окружности.    Найти  другой  катет.

4. Найти действительные значения параметра а, при  котором  неравенство х2 -
[image: image137.wmf]0
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 верно при всех тех значениях х, которые удовлетворяют неравенству 
[image: image138.wmf].
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5. Вычислить без таблиц:  tg 9( - tg 27( - tg 63( + tg 81(.
11 класс

1. Доказать тождество 
[image: image139.wmf]0
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2. Найти простые числа а и в такие, что уравнение 
[image: image140.wmf]0
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 имеет целый корень

3. Решить уравнение х256–25632=0  .

4. Докажите, что отрезки, соединяющие середины непересекающихся рёбер треугольной пирамиды, пересекаются в одной точке.

5. Точки плоскости покрашены в чёрный и белый цвета. Дан треугольник с гипотенузой 2 см и углами 30( и 60(. Доказать, что его можно разместить так, что чтобы все его вершины оказались одного цвета.
Областная олимпиада 2000

7 класс

1. Расстояние между А и В 80 км, В и С – 300 км, С и Д – 120 км, Д и А – 100 км. Найти расстояние между А и С.

2. С помощью какого минимального количества слагаемых, которые содержат в своей записи только цифру 3, можно получить в сумме 111111?
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3. В таблице размещены чёрные и белые шашки. За один ход разрешается передвинуть две произвольные шашки одного цвета вдоль вертикали или горизонтали в одном или противоположных направлениях на 1 клетку. Можно ли за конечное число ходов из таблицы 1 получить таблицу 2, из таблицы 3 – таблицу 4?
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4. Можно ли числа 1, 2, 3, …15 разбить на две группы так, чтобы суммы квадратов чисел в группах были равными? Можно ли эту процедуру выполнить для чисел 1, 2, 3,… 999?

8 класс

1. Решить уравнение 
[image: image141.wmf]х
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2. Турист прошёл половину пути из А в В со скоростью 4 км/час, остаток до в – 6 км/час. На обратном пути из В в А 2/3 пути он прошёл со скоростью, равной средней скорости в направлении из А в В, а остаток – со скоростью 5 км/час. Найти расстояние АВ, если на обратном пути турист потратил на 2 минуты меньше, чем на прямой.

3. Существуют ли к и р такие, что они целые и
[image: image142.wmf]2001
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4. На сторонах АВ, ВС, СД и ДА квадрата АВСД выбрали точки М, Р, К, Т, так, что МК(РТ. Пусть О – точка пересечения МК и РТ. Доказать, что РАМОТ + РСРОК =РВМОР + РДКОТ
9 класс

1. Доказать неравенство 
[image: image143.wmf]в
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2. Решить систему 
[image: image144.wmf][
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  где 
[image: image145.wmf][
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- целая часть.

3. На окружности зафиксированы две точки. Третья точка движется по этой окружности. Найти геометрическое место точек пересечения медиан треугольника, вершинами которого являются данные точки.

4. Два равных квадрата образуют при пересечении восьмиугольник. Две диагонали этого восьмиугольника делят его на четыре четырёхугольника. Доказать, что эти диагонали перпендикулярны.

	
	
	

	
	
	

	
	
	


5. Из бумаги в клетку вырезали квадрат 8х8. Какое наибольшее количество фигур, изображённых на рисунке, можно вырезать из этого квадрата?

10 класс

1. Для каждого натурального п решить уравнение 
[image: image146.wmf](
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2. Для каждого натурального п через а (п) обозначим 
[image: image147.wmf](
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а) Доказать, что для каждого натурального п 
[image: image150.wmf](
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б) Доказать, что существуют п и к большие 2001, что 
[image: image151.wmf](
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3. Доказать неравенство для любых действительных а, в, с, d, e 
[image: image152.wmf](
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4. Пятиугольник АВСДЕ вписан в окружность. Известно, что лучи АЕ и СД пересекаются в точке Р. Лучи ЕД и ВС пересекаются в точке О, так, что РО((АВ. Доказать, что ДА=ДВ.

5. Одну из вершин правильного 2001-угольника покрасили в чёрный цвет. Остальные вершины – белые. За один шаг разрешается выбрать любую покрашенную в чёрный цвет вершину и изменить цвет на противоположный у неё и ещё у двух соседних с ней вершин. Возможно ли за несколько указанных шагов перекрасить все вершины исходного 2001-угольника в белый цвет?

11 класс

1. Для каждого натурального п решить уравнение 
[image: image153.wmf](
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2. Дано а1=2, а2=500, а3=2000, дано рекуррентное соотношение
[image: image154.wmf]1
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. Доказать, что: а) а – целое число;  б) а2001 кратно 22001
3. Решить функциональное уравнение 
[image: image155.wmf](
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4. Есть плоскость (, вне плоскости задана точка А, на плоскости задана прямая в. Доказать, что в плоскости ( существует прямая т((в, причём любая точка М(т такова, что общий перпендикуляр к скрещивающимся прямым в и АМ проходит через середину АМ.

5. Одну из вершин правильного 2001-угольника покрасили в чёрный цвет. Остальные вершины – белые. За один шаг разрешается выбрать любую покрашенную в чёрный цвет вершину и изменить цвет на противоположный у неё и ещё у двух соседних с ней вершин. Возможно ли за несколько указанных шагов перекрасить все вершины исходного 2001-угольника в белый цвет?

Районная олимпиада 2001

6 класс

1. По какому правилу написаны числа 3, 8, 15, 24, 35?

2. Образуют ли два угла развёрнутый угол, если один из них составляет 180 %, а другой 1/5 прямого?

3. В семье было два брата и у каждого было 2 сестры и 1 отец. У каждой сестры было по одной матери. Сколько человек было в семье ?

4. Отец и сын решили измерить расстояние между двумя деревьями. Они отошли одновременно от одного и того же дерева. Длина шага отца равна 70 см, а сына -  56 см. Найти расстояние между деревьями, если известно, что их следы совпали 10 раз.

7 класс

1. Велосипедист проехал 5/7 пути и ещё 40 км, а осталось проехать 0,75 пути без 118 км. Какова длина пути?

2. Цифру 9, с которой начинается трёхзначное число, переставили в конец числа. Новое  число на 216 меньше первоначального. Найти исходное число.

3. Периметр прямоугольника 30 см. Точка находится внутри прямоугольника. Расстояние от неё до двух сторон равно 2 и 7 см. Найти стороны прямоугольника, если это целые числа.

4. Решить уравнение: а) 
[image: image156.wmf]x
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 EMBED Equation.3  [image: image158.wmf]28
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5. В классе 25 учащихся. Все они обменялись фотографиями. Сколько было роздано фото? 

8 класс

1. Витя выполняет работу за 2 дня, Сергей – за 3 дня, а Андрей – за 6 дней. За какое время они сделают всю работу, если сначала 1/3 сделает Витя, половину остатка – Сергей, а остальное Андрей?

2. Какие углы может иметь трапеция, если известно, что диагональ разбивает её на два равнобедренных треугольника?

3. Решить систему      
[image: image160.wmf]ï
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4. Найти двузначное число, которое равно сумме квадрата числа его единиц и куба числа его десятков.

5. Из точки А проведено к окружности с центром О две касательные АВ и АС. В и С – точки касания. Найти углы треугольника ОВС, если
[image: image161.wmf]0
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9 класс

1. Вычислить 
[image: image162.wmf]35

38

1

...

8

11

1

5

8

1

2

5

1

+

+

+

+

+

+

+

+


2. В окружности хорда АВ стягивает дугу 104(. Хорда СД параллельна АВ и равна ей по длине. Найти угол ВСД.

3. При каком а сумма квадратов корней квадратного трёхчлена 
[image: image163.wmf](
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 принимает наименьшее значение?

4. Рабочий день уменьшился с 8 часов до 7. На сколько процентов надо повысить производительность труда, чтобы при тех же самых расценках зарплата увеличилась на 5 %?

5. Основания равнобокой трапеции а и в, боковая сторона с. Доказать, что
[image: image164.wmf]2
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10 класс

1. Решить неравенство
[image: image165.wmf](

)

0

12

5

2

£

-

-

-

х

х

х

х

.

2. Решить уравнение
[image: image166.wmf]4
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3. (А, (В,(С – углы треугольника. Доказать тождество     

tg A + tg B + tg C = tg A tg B tg C.

4. Около окружности радиуса 1 см описано равнобокую трапецию, площадь которой 5 см2. Найти площадь четырехугольника, вершинами которого являются точки касания окружности и трапеции.
5. Катеты  прямоугольного  треугольника   равны   а и в.   Доказать, что длина биссектрисы прямого угла равна
[image: image167.wmf]в
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11 класс

1. При каких значениях параметра а уравнение  имеет одно решение 
[image: image168.wmf]0
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2. Решить неравенство
[image: image169.wmf](
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3. Докажите, что если 0
[image: image170.wmf]0
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4. В треугольнике АВС угол С прямой. Провели биссектрису АД, (А=(. Найти отношение радиусов окружностей, вписанных в треугольники АВД и АДС.
5. Найти площадь фигуры, удовлетворяющей условиям 
[image: image172.wmf]0

5

4

2

2

£

-

-

+

у

у

х

 и 
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Городская олимпиада 2001

6 класс

1. На лугу паслись 90 телят и гусей. Всего у них было 256 ног. Сколько было телят и сколько было гусей?

2. Найти сумму 1 – 2 + 3 – 4 + 5 - … +1999 – 2000 + 2001

3. Какой остаток от деления числа 100 …00 (число состоит из 1 и 1997 нулей) на 15?

4. Я подпрыгиваю на платформе на 1м вверх, затем опускаюсь на 5м в воду. После этого поднимаюсь на 2м к поверхности воды. На какой высоте над водой находится платформа?
5. В окружность радиуса 3 см. вписан прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника. Чему равен периметр  четырёхугольника QPKL?
7 класс

1. Билет в музей стоит 50 копеек детский и 1 гривну взрослый. В воскресенье в музее побывали 50 человек и было выручено 35 гривен. Сколько было взрослых?
2. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям: 
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3. Внимательно рассмотри  2 примера: 123456789
[image: image175.wmf]´

9=111 111 1101, 

123456789
[image: image176.wmf]´

18=222 222 2202 и вычисли 123456789
[image: image177.wmf]´

36.

4. Если А равно 10 % от В, В равно 20 % от С, С равно 30 % от Д, К равно 40 % от Д. Найти отношение А/К.

5. В треугольнике АВС СА=СВ, (АСВ=120(, НВ(ВС, КВ(ВА. Найти угол КВН.

8 класс

1. Найти наименьшее значение выражения 
[image: image178.wmf]1
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. При каком а оно достигается?

2. Один слиток содержит  6 кг меди, а другой –12 кг. В первом слитке на 40 % меди меньше, чем во втором. После того, как слитки сплавили, получившийся сплав стал содержать 36 % меди. Найти процентное содержание меди в каждом сплаве.

3. Дан прямоугольный треугольник, у которого высота, проведенная к гипотенузе, в 4 раза меньше гипотенузы. Найти углы треугольника.

4. Построить график функции 
[image: image179.wmf]2
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5. Десять студентов-математиков составили 35 задач для олимпиады. Известно, что были студенты, составившие по 1, по 2, по 3 задачи. Докажите, что были студенты, составившие 5 задач или больше.

9 класс

1. Пусть х1 и х2 корни уравнения х2-27х+6к+144=0. Найти к, если 2х1-х2=9.

2. Первую половину пути машина ехала со скоростью 80 км/ч, а вторую половину со скоростью 45 км/ч. Найти среднюю скорость движения.

3. В равнобедренном треугольнике АВС АВ=ВС провели биссектрисы АМ, ВК, СР. Найти площадь треугольника МКР, если площадь треугольника АВС равна 9, а cos (ВАС=0,25.

4. Сумма первых п чисел последовательности вычисляется по формуле 
[image: image180.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image181.wmf](
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, где п=1,2,3… Докажите, что эта последовательность будет геометрической прогрессией и найдите её 6 член.

5. Решить неравенство 
[image: image182.wmf]2
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 и дать геометрическую интерпретацию.

10 класс

1. При каких значениях параметра а уравнение  имеет одно решение   
[image: image183.wmf]0
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2. Найти меньший угол прямоугольного треугольника, если отношение радиусов описанной и вписанной окружностей равняется 
[image: image184.wmf]1
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3. Два преступника украли драгоценную цепь, содержащую 2к серебряных и 2п золотых колец. Найти наименьшее количество разрезов (в зависимости от к и п), которое будет необходимо сделать для любого порядка колец, чтобы можно было разделить цепь поровну между преступниками ( то есть, чтобы каждый получил к серебряных и п золотых колец)

4. Будет ли функция 
[image: image185.wmf]x
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 периодической? Если так, то найти период.

5. Сколько цифр в числе 
[image: image186.wmf]13
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11 класс

1. Решить уравнение 
[image: image187.wmf]x
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2. Длины смежных сторон а, в, с, d выпуклого четырёхугольника такие, что его площадь равна 
[image: image188.wmf](
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. Докажите, что вершины этого четырёхугольника лежат на окружности.

3. При каком значении к область значения функции 
[image: image189.wmf]2
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4. Запишите подряд одно за другим десять последовательных натуральных чисел, начиная с 2. В образованном числе зачеркните половину цифр каким-нибудь способом так, чтобы новое число было наибольшим.

5. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям 
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Областная олимпиада 2001

7 класс

1. Доказать, что если а и в целые числа и 
[image: image191.wmf]а
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2. Имеет ли уравнение 
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3. Для любых а(0 и в( 0  доказать неравенство 
[image: image194.wmf](
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4. На гипотенузе АВ прямоугольного треугольника АВС взяли точки М и К так, что ВС=ВМ, АС=АК. Найти (МСК.

5. Доказать, что если  
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8 класс

1. Решить уравнение 
[image: image197.wmf](

)

0

1

2

3

=

+

+

+

-

а

х

а

х

.

2. Найти наименьшее натуральное к(1 такое, что 
[image: image198.wmf](
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 кратно 32. Указать неограниченную последовательность натуральных чисел такую, что 
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3. В полукруг радиуса R вписан круг наибольшего радиуса. Найти радиус круга, который касается этого вписанного круга, диаметра полукруга и его полуокружности.

4. Для любых а(0 и в( 0  доказать неравенство 
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5. На шахматной доске находятся 31 фигура. Доказать, что найдётся уголок из 3 клеток, свободный от фигур.

9 класс

1. Доказать, что если к произведению четырёх последовательных чисел прибавить 1, то получим полный квадрат целого числа.

2. Сумма углов при основании трапеции равна 90(. Доказать, что длина отрезка, соединяющего середины сторон равна длине отрезка, соединяющего середины диагоналей.

3. На шахматной доске находятся 31 фигура. Доказать, что найдётся уголок из 3 клеток, свободный от фигур.

4. Решить уравнение 
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5. Доказать, что для любого выпуклого четырёхугольника отношение наибольшего расстояния между вершинами к наименьшему не меньше 
[image: image202.wmf]2


10 класс

1. Доказать, что для любых (, (, ( имеет место хотя бы одно из неравенств 
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2. Найти функцию f: N(N такую, что  
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3. М – любая точка окружности. Доказать, что сумма квадратов расстояний от точки М до точек х1, х2, … хп, лежащих на диаметре, не зависит от выбора точки М.

4. Определить все действительные значения параметра а, для которых неравенство 
[image: image207.wmf]p
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 имеет решение.
5. Решить уравнение 
[image: image209.wmf](
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6. Запись девятизначного числа, кратного 37 разделили на две части и поменяли местами. Доказать, что полученное число тоже кратно 37.

11 класс

1. В конус, образующая которого наклонена к плоскости основания под углом (, вписан цилиндр так, что его основание лежит на основании конуса.

а) Для каких ( существует цилиндр, который имеет наибольшую полную поверхность?

б) Для этих ( найти наибольшую полную поверхность.

в) для значений  (, для которых не существует вписанный цилиндр, который имеет наибольшую полную поверхность найти наименьшую постоянную, которая ограничивает полную поверхность этих цилиндр.

2. На отрезке 
[image: image210.wmf][
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 находятся три точки А, В, С. Доказать, что существует точка х принадлежащая промежутку такая, что 
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3. Доказать, что если  а, в, с – целые числа, и 
[image: image212.wmf]с
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4. Найти такую функцию f: R(R, которая удовлетворяет условиям f(x)
[image: image214.wmf]£

x и f(x+y)
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 f(x)+ f(y) .

5. Найти наибольшее число А, которое удовлетворяет неравенству 
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где а, в, с, d(0 и авсd=1.

6. Доказать, что для любого ( ( ( существуют такие числа а1, а2, …ап, что а1а2…ап=1 и 
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Районная олимпиада 2002

7 класс

1. Найти наименьшее натуральное число, которое при делении  на 24 даёт в остатке 19, при делении на 18 – остаток 13, а при делении на 17 даёт остаток 12.

2. Вычислить 
[image: image218.wmf]48
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3. Поезд длиной 36 м проезжает мимо столба за 18 сек. За какое время он проедет мимо платформы длиной 72м?

4. Пять насосов на протяжении 3 часов выкачали 2800 вёдер. Сколько вёдер воды выкачают 4 таких насоса за 4 часа?

5. Длина кобры составляет 15 % длины удава, удав в полтора раза короче акулы. Найти длину акулы, если кобра длиной 1,5 м.

8 класс

1. Найти   все   пары   натуральных   чисел,   удовлетворяющих уравнению  х2 – у2=133.

2. Для нумерации страниц словаря нужно 6869 цифр. Сколько страниц в словаре?

3. Вычислить 
[image: image219.wmf]2
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4. Найти углы треугольника, в котором медиана и высота, проведенные из одной вершины делят угол на 3 равные части.

9 класс

1. Построить график 
[image: image220.wmf]3
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2. Двое рабочих работали одинаковое количество дней. Если бы первый работал на один день меньше, то получил бы 90 гривен; если бы второй рабочий работал на 5 дней меньше, то получил бы 45 гривен. Если бы первый работник работал на 5 дней меньше, а второй на один день меньше, то второй бы получил на 31 гривну больше первого. Сколько денег получил каждый?
3. Решить уравнение 
[image: image221.wmf]1
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4. В выпуклом четырёхугольнике АВСД диагональ АС делит пополам отрезок, соединяющий середины сторон АВ и СД. Доказать, что она делит пополам и диагональ ВД.
5. Доказать, что не существует различных неотрицательных чисел  а, в, с, d таких, что 
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Задания городской олимпиады  2002 года полностью совпадают с заданиями городской олимпиады 1998 года

Областная олимпиада 2002

7 класс

1. Пассажир метро  спускается вниз по движущемуся эскалатору за 24 секунды, а по неподвижному за 42 секунды. За сколько секунд спустится пассажир стоя на движущимся эскалаторе.

2. Найти наибольшее двузначное число, которое возможно записать в виде суммы пяти натуральных последовательных чисел.

3. Как расставить в   квадрате 3х3 целые числа так, чтобы в любом квадрате 2х2 сумма была   отрицательной, а во всём квадрате положительной?

4. Найти наименьшее натуральное число п, для которого п! кратно 2004.

8 класс

1. Дана последовательность 
[image: image223.wmf];...
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Найти наименьшее натуральное число А такое, что сумма первых к+3 членов этой последовательности меньше А для любого к.

2. Боковые стороны треугольника больше 1 см, а основание не превосходит 
[image: image224.wmf]2

. Докажите, что высота, проведенная к основанию больше 
[image: image225.wmf]2
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3. Найти все целые числа р, для которых дробь 
[image: image226.wmf]2
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 является целым числом.

4. В некотором государстве 100 городов. Из каждого города идёт не менее 50 дорог к другим городам. Доказать, что из любого города А можно добраться до города В.

5. Прямую покрасили в 2003 цвета. Доказать, что найдутся 2 точки одного цвета, расстояние между которыми равно целому числу.

9 класс

1. Боковые стороны треугольника больше 1 см, а основание не превосходит 
[image: image227.wmf]2

. Докажите, что высота, проведенная к основанию больше 
[image: image228.wmf]2
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2. 21, 32, 62, 35, 25, 76, 66, 18, 69, 28 – всевозможные попарные суммы пяти неизвестных чисел. Найти эти числа.

3. Доказать, что хотя бы одно из чисел а, в, с равно 1, где а, в, с – решение системы 
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4. На протяжении 5 лет студент сдал 31 экзамен. В каждом следующем году экзаменов было больше, чем в предыдущем. На пятом курсе экзаменов было в 3 раза больше, чем на первом. Сколько экзаменов было на 4 курсе?

5. Периметр прямоугольника равен 30 см. Внутри прямоугольника взята точка, удалённая от сторон на расстоянии 2 и 7 см. Среди всех таких прямоугольников найти прямоугольник наименьшей площади и найти эту площадь.

10 класс

1. На хорде АВ окружности с центром О находится точка М. Через точки А, М и О проведена вторая окружность, пересекающая первую окружность в точках А и С. Доказать, что МВ=МС.

2. При каких значениях параметра а система имеет два решения 
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3. Пусть 
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4. В шахматном турнире шахматисты играют по круговой схеме. Каждый игрок запоминает имена побеждённых, и всех игроков, которых победили те, у которых он выиграл. Доказать, что если существует игрок, который знает наибольшее количество игроков,  тот знает всех.

5. Дано 4 точки на плоскости. Расстояние между любыми двумя точками больше 1 см. Доказать, что существует среди них две точки, расстояние между которыми больше 
[image: image233.wmf]2

.

11 класс

1. Углы выпуклого многоугольника образуют арифметическую прогрессию, разность которой равна 1/3 первого члена. Найти набольшее количество сторон такого многоугольника.
2. Для каждого натурального п через S(n)обозначим сумму цифр всех натуральных чисел от 1 до п. Доказать, что для любого числа  
[image: image234.wmf]ав
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 и найти S(2003).
3. Доказать неравенство  
[image: image236.wmf]3

³

+

+

d

b

a

tg

tg

tg

, где 
[image: image237.wmf]2

,

,

0

p

d

b

a

á

á

   
[image: image238.wmf]4

3

p

d

b

a

=

+

+


4. Некоторая точка находится на расстоянии 2 и 7 см т сторон прямоугольника, периметр которого 30 см. Найти стороны прямоугольника при условии, что его площадь минимальна, и саму площадь прямоугольника.
5.  В остроугольном треугольнике АВС АС=6 см. К сторонам АВ и ВС проведены высоты СК и АР. Найти площадь четырёхугольника АКРС, если площадь треугольника ВРК равна 1 см2, а радиус окружности, описанной около треугольника АВС равен 
[image: image239.wmf]4
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Районная олимпиада 2003

6 класс

1. Когда Петя потратил 3/4 своих денег, а Семён 2/3, то у них вместе осталось 48 коп, причём поровну у каждого. Сколько денег было у каждого первоначально?

2. Из 48 красных и белых цветов сделали букеты так, что на каждые 7 красных цветов приходится 5 белых. Сколько красных и белых цветов было в отдельности?

3. Сколько делителей имеет число 5600?

4. Разница двух чисел равна 14. Часть от деления большего на меньшее равна 
[image: image240.wmf]3
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 . Найти эти числа.

5. Из 9 монет одна легче остальных. Найти эту монету, сделав не более двух взвешиваний на весах без гирь.

6. Делится ли число 1033 +8 на 9?

1. 7 класс

2. Найти число, 30 % которого равны сумме НОД и НОК чисел 60, 45, 48.

3. Доказать, что 116+146-133 кратно 10.

4. Группу школьников нужно рассадить за столами по 3 человека за каждым столом. Если сажать за каждый стол по 2 девочки, то окажется 3 стола, где будут только мальчики, а если сажать по 2 мальчика, то будет 2 стала с одними девочками. Сколько было девочек?

5. Решить уравнение 
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6. Два муравья отправились в гости в соседний муравейник. Один всю дорогу прополз, а другой первую половину ехал на гусенице, что вдвое медленнее, чем ползти, а вторую половину скакал на кузнечике, что в 10 раз быстрее, чем ползти. Какой муравей придёт в гости первым, если они вышли одновременно?

8 класс

1. В трёх сосудах налита вода. Если из 1 сосуда перелить во второй половину имеющейся там воды, затем из второго сосуда перелить в третий треть получившейся там воды, затем четверть воды из третьего сосуда перелить в первый, то в каждом сосуде окажется по 6 литров. Сколько воды было в каждом сосуде первоначально?

2. Теплоход от Киева до Херсона идёт 3 суток, а от Херсона до Киева – 4. Сколько времени потребуется плоту, чтобы доплыть из Киева до Херсона?

3. Доказать, что разность квадратов двух последовательных чисел есть число нечётное.

4. В круг радиуса 4 см вписан квадрат (прямоугольник) АВСД. Точки К, Р, М и Т – середины его сторон. Найти площадь (периметр) четырёхугольника КРМТ.

5. Доказать, что сумма расстояний от какой-нибудь  точки Н, взятой внутри треугольника, до его сторон постоянна и равна высоте треугольника.

9 класс

1. Решить уравнение 
[image: image242.wmf]2

2

2

2

2

5

а

х

а

а

х

х

+

=

+

+

.

2. Найти наибольшее расстояние между точками, координаты которых удовлетворяют равенству 
[image: image243.wmf]2
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3. Докажите, что при 
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4. Из В в А летит самолёт. Через некоторое время из А в В вылетел вертолёт. Скорости и траектории полёта самолёта и вертолёта на всём пути постоянны. Лётчик встретился с вертолётом через 6 ч после вылета, а вертолёт до встречи летел 3 ч. Лётчик прибыл в А в 13 ч 30 мин, а вертолёт прибыл  в В в 20 ч 30 мин. Найти время вылета самолёта из В.

5. Две окружности касаются внутренним образом в точке Н. Отрезок МН является диаметром большей окружности. Хорда МК большей окружности касается меньшей окружности в точке С. Доказать, что НС – биссектриса угла МНК.

10 класс

1. Решить систему 
[image: image246.wmf](
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2. tg( и tg( - корни уравнения х2+рх+g=0. Вычислить 
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3. Пусть а, в, с положительные числа и а+в+с=1. Докажите, что 
[image: image249.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

с

в

а

с

в

а

-

-

-

³

+

+

+

1

1

1

8

1

1

1

 .

4. В треугольнике АВС проведена медиана ВД и через её середину и вершину А проведена прямая т. Таким образом получилось 3 треугольника и 1 четырёхугольник. Найти площади этих фигур, если площадь треугольника АВС равна S.

5. Доказать, что в треугольнике АВС выполняется равенство 
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11 класс

1. Определить все действительные значения параметра в, для которых уравнение 
[image: image251.wmf](
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 имеет решение и найти все решения.

2. Длины боковых сторон трапеции равны 3 и 5 см. Известно, что в неё можно вписать окружность. Средняя линия трапеции делит трапецию на две части, отношение площадей которых равно 5:11. Найти длины оснований трапеции.

3. Решить уравнение 
[image: image252.wmf](
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4. Найти косинус угла при вершине равнобедренного треугольника, который имеет самую большую площадь при данной постоянной длине медианы, проведенной к боковой стороне.

5. Найти все значения параметра а при каждом из которых система неравенств 
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 имеет решение.

Городская олимпиада 2003

6 класс

1. Найти два числа, если их сумма равняется 221, а наименьшее общее кратное 612.

2. Можно ли прямоугольник с размерами 5 х 9 разрезать на две равные части и сложить из них квадрат.

3. Билет  в  музей стоит  50 коп.  для детей и 1 грн. для  взрослых.  В воскресенье  музей посетили 50 человек, которые заплатили 35 грн. Сколько взрослых было среди посетителей?

4. Какая последняя цифра числа 2003 х 22003?

5. В шахматном турнире приняли участие 10 гроссмейстеров. Соревнования проводилось в один  круг (каждый с каждым сыграл по одной партии). Сколько всего партий было проведено?

7 класс

1. Из квадрата образовали прямоугольник, увеличив одну из его смежных сторон и уменьшив другую на 20 %. Увеличиться или уменьшится от этого площадь и на сколько процентов?

2. Объяснить, почему 2,6 х (26п – 1) – целое число при любых натуральных п.

3. Решить уравнение 
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4. Задан круг и точку в середине него. Постройте хорду, которая проходит через данную точку и делится нею пополам.

5. Доказать, что дробь 
[image: image255.wmf]1
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 несократима при всех натуральных значениях а.

8 класс

1. Электронные часы показывают время 19:57:33. Через сколько секунд все цифры на часах поменяются?

2. Задан круг и точку в середине него. Построить равнобедренный треугольник, описанный около круга, для которого заданная точка является одной из вершин.

3. Решить уравнение 
[image: image256.wmf]0
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4. Можно ли числа 1, 2, 3, ... 15 разбить на две группы так, чтобы суммы квадратов чисел в группах были равными? Возможна ли такая процедура для чисел 1, 2, 3, ... 999?

5. Доказать, что не существует таких действительных чисел а и в, для которых одновременно выполняются два равенства  
[image: image257.wmf]1
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9 класс

1.  Доказать, что когда а, в, с – длины сторон треугольника, то 
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2. По окружности в некотором порядке вписаны числа 1, 2, ... п. Какое наибольшее значение может иметь сумма попарных произведений соседних чисел?

3. Найти углы такого треугольника, для которого центры вписанной и описанной окружностей симметричны относительно  одной из сторон.

4. Какие натуральный числа можно представить в виде 
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5. Площадь треугольника, вершины которого являются основаниями высот остроугольного треугольника АВС, в четыре рази меньше его площади. Доказать, что треугольник АВС – равносторонний.

10 класс

1. Найти все значения а, для которых оба корня уравнения 
[image: image261.wmf](
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 являются целыми числами.

2. Решить неравенство 
[image: image262.wmf]0
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3. Доказать, что не существует квадрата, вершины которого размещены на четырёх концентрических окружностях, радиусы которых образуют арифметическую прогрессию.

4. Доказать, что когда в пространстве плоскости (, (, ( попарно перпендикулярны, то и прямые их пересечения также перпендикулярны.

5. Построить отличную от константы функцию, периодами которой являются любые три наперед заданные числа.

11 класс

1. Прямоугольный треугольник при вращении вокруг большего катета образует конус объёмом 100(. Вычислить длину пути, который проходит каждая вершина треугольника при вращении на 180( вокруг точки пересечения его биссектрис, если сумма диаметров вписанной и описанной окружностей равна 17 см.

2. На оси ОХ найти такую точку С, чтобы для заданных точек А(3;6) и В(8;9) периметр треугольника АВС был наименьшим.

3. Каждую точку пространства покрасили в один из трёх цветов. Доказать, что найдётся треугольник с углами 30(, 60(, 90(, у которого все вершины одного цвета.

4. Из всех квадратных трёхчленов 
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, таких что 
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, найти тот, для которого число 
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5. Решить систему уравнений 
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если известно, что x, y, z – неотрицательные числа.

Областная олимпиада 2003

7 класс

1. Решить уравнение 
[image: image267.wmf]3
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2. Из Города А в горд В выехал велосипедист, а через 15 минут след за ним выехал автомобиль. Ровно на середине пути из А в В автомобиль догнал велосипед. Когда автомобиль прибыл в В, велосипедисту осталось проехать ещё 1/3 пути. За какое время велосипедист проехал путь АВ?

3. Дан прямоугольный треугольник АВС, (А меньше 45(, (С=90(. На сторонах Ас и АВ выбраны точки Д и Е соответственно так, что ВД=АД, ВС=СЕ. Пусть ВД и СЕ пересекаются в точке О. Докажите, что (ДОЕ=90(.

4. Трое учеников посещали математический кружок и писали слова. Каждый по 50 разных слов. А потом слова, встречающиеся по крайней мере у двух учеников, вычёркивали. После этого у первого осталось 23 слова, у второго – 32, у третьего – 26 слов. Когда учитель узнал об этом, то он сказал, что хотя бы одно слово было у всех учеников. Объясните это.

5. Как в выражении 
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 заменить звёздочки арифметическими знаками так, чтобы получился 0.

6. Петя выбрал три цифры: а, в, с и записал все возможные трёхзначные числа. Десятичная запись содержит все цифры. Оказалось, что сумма всех чисел 3376. Найти  а, в, с.
7. Дана горизонтальная клетчатая полоска 1 х 2004. Пусть в каждой из пяти крайних слева клеток находится по одной фишке. Двое игроков по очереди берут одну фишку и переставляют на несколько клеток вправо. Победителем считается тот, кто сделал так, чтобы другой игрок не смог походить. Докажите, что начинавший игрок может обеспечить себе победу. (прыгать через фишки и ставить две фишки на одну клетку нельзя)

8 класс

1. Построить график функции 
[image: image269.wmf]х
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2. Сумма тангенса острого угла и котангенса другого острого угла прямоугольного треугольника равны единице. Найти тангенс большего острого угла.

3. Для каких натуральных п числа вида п4-22п2-46 делится без остатка на п+5.
4. Решить уравнение 
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5. Найти В из условия, что из трёх следующих выражений два истинны, а одно ложно: 1) В+41 – квадрат натурального числа;  2) В-21 – кратно 10;  3) В-48 – квадрат натурального числа.

6. С помощью циркуля и линейки разделить угол 35( на 7 равных частей.

7. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС на ВС выбрана точка К так, что (АВМ=90( и АМ=2ВК. Найти углы треугольника АВС.

9 класс

1. Решить уравнение 
[image: image274.wmf]х
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2. На декартовой координатной плоскости заданы четыре точки А1(0;0), А2(0;2), А3(-2;-2), А4(4;0). Для каждой точки Ак, 
[image: image275.wmf]4
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 указать множество точек плоскости для которой она является ближайшей среди остальных трёх.

3. Найти все 
[image: image276.wmf]3
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 такие, что для некоторых натуральных чисел а, в, с 
[image: image277.wmf]0
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 является большим корнем уравнения 
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4. Найти все натуральные п такие, что в записи 6п, 9п, 13п все цифры от 0 до 9 встречались по 1 разу.

5. Пусть положительные числа а, в, с и действительные х, у, z такие, что ах+ву+сz=0. 
Доказать, что 
[image: image279.wmf](
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6. На доске нарисован треугольник АВС. Высота АК и Биссектриса АТ пересекают окружность, вписанную в треугольник,  в точках М, Н, Р, Е. После этого рисунок вытерли, оставив точки Н, М, Е.

7. Некоторые стороны клеток шахматной доски покрашены в красный, а другие в синий цвет. Разрешается выбирать любую клетку и перекрашивать все её стороны в противоположный цвет одновременно. Всегда ли можно сделать несколько перекрашиваний так, чтобы синим цветом было окрашено менее четверти всех клеток?

10 класс

1. Пусть (, (, ( - острые углы и 
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. Докажите,  что
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2. Пусть а такое действительное число, что а2+а, а3+2а являются рациональными числами. Доказать, что а – рациональное число.

3. Доказать, что не существует нечётных натуральных чисел а, в, с таких, что 
[image: image282.wmf]2003
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 являются квадратами натуральных чисел.

4. Найти все такие числа, которые не являются целыми, удовлетворяющие условию 
[image: image285.wmf][
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5. В треугольнике АВС точки М и Р – середины сторон ВС и АС. Известно, что точка пересечения высот треугольника АВС совпадает с точкой пересечения медиан треугольника АМР. Найти (АВС.

6. x, y, z -  положительные числа и x+y+z =1. Доказать, что 
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7. Каждое число окрашено в синий или жёлтый цвет. Известно, что сумма 2003 каких-либо различных синих чисел будет синим числом. Аналогично для жёлтых. Определите какого цвета число 2004, если 1 – синее число. 

11 класс

1. Найти все значения параметра а, такие что 
[image: image287.wmf]х

ах

=

+

-

2

2

имеет только одно действительное решение.

2. Дан треугольник АВС в котором (В больше 90(. Серединный перпендикуляр к стороне АВ пересекает сторону Ас в точке М. Серединный  перпендикуляр к Ас пересекает продолжение АВ в точке Р. Известно, что МР=ВС.

3. Известно, что 
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. Доказать, что 
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4. Дан прямоугольный параллелепипед АВСДА1В1С1Д1. Пуст точки Е и К – середины перпендикуляров проведенных из точки А к прямым А1Д и А1С. Точки Р и О – основания перпендикуляров, опущенных из точки В1 к прямым А1С1 и А1С . Доказать, что (ЕКА=(РОВ1.

5. x, y, z -  положительные числа и x+y+z =1. Доказать, что 
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6. Найти все определённые на множестве (0; +() функции f, что для любого х(0 f(x)(0 и для любых x(0 и у(0  f(yf(x))+f(x)+f(y)=f(x+y).

7. Каждое число окрашено в синий или жёлтый цвет. Известно, что сумма 2003 каких-либо различных синих чисел будет синим числом. Аналогично для жёлтых. Определите какого цвета число 2004, если 1 – синее число.
Районная олимпиада –2004

6 класс

1. В ящике лежат разноцветные шары – 5 белых, 12 красных и 20 чёрных. Какое наименьшее число шаров нужно взять из ящика, не заглядывая внутрь, чтобы среди них обязательно были хотя бы по одному шару каждого цвета?

2. В книге 750 страниц. Сколько было использовано цифр, чтобы пронумеровать все страницы? (каждую цифру считать столько раз, сколько она была использована)

3. Пассажир может определить скорость поезда по стуку колёс. Он насчитал за 2 минуты 200 ударов. Найти скорость поезда, если длина рельса 12,5 метра.

4. Разделить число 4251 на 4 части так, чтобы первая часть была равна 0,3 другой части, другая часть равнялась 0,3 третьей, а третья – 0,3 четвёртой.

5. Теплоход по течению проходит расстояние между двумя городами А и В за 12,5 часа, а против течения – за 16,6 часа. Найти расстояние между городами А и В, если скорость течения реки 2,05 км/час.

7 класс

1. Какое из чисел больше: 9920 или 999910 и почему?

2. Для оформления театра было закуплено 675 м ткани красного, синего и чёрного цвета. Когда потратили половину красной ткани, две трети синей и три четверти чёрной, то осталось каждой ткани поровну. Сколько ткани каждого цвета было куплено?

3. В треугольнике АВС сторона ВС продлена за точку С до точки Д. Проведены биссектрисы углов АСД и АВС. Доказать, что угол Е, полученный при пересечении биссектрис, равен половине угла А.

4. Андрей хочет позвонить Борису по телефону. Он помнит, что номер телефона  является трёхзначным числом, которое делится на 13 и цифра его десятков равна полусумме двух других цифр. По какому наибольшему числу телефонных номеров придётся позвонить Андрею?

5. Решить уравнение 
[image: image291.wmf]1
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6. Дополнительное задание: Дано уравнение 
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. Найти число решений уравнения в зависимости от значения параметра а.

8 класс

1. Упростить выражение 
[image: image293.wmf](
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2. Докажите, что значение выражения 
[image: image294.wmf]2
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 является натуральным числом.

3. В шестизначном числе первая цифра совпадает с четвёртой, вторая – с   пятой, третья – с  шестой. Докажите, что это число кратно 7,  11,  13.

4. Докажите, что сумма 2+22+23+…+299+2100 делится на три.

5. Окружность касается двух сторон треугольника  и двух его медиан. Доказать, что этот треугольник равнобедренный.

6. Дополнительное задание: Собрали 100 кг грибов. Оказалось, что их влажность 99 %. Когда грибы высушили, их влажность снизилась до 98 %. Какова стала масса этих грибов после сушки?

9 класс

1. В ящике лежат красные, синие, зелёны и жёлтые шары. Известно, что красных шаров вдвое больше, чем синих, синих вдвое больше, чем зелёных, а число жёлтых шаров больше 7 и меньше 20. Сколько шаров каждого цвета лежит в ящике, если всего их 27?

2. Решить уравнение 
[image: image295.wmf](
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3. При каких значениях р оба корня уравнения 
[image: image296.wmf](

)

0

5

9

1

2

2

=

-

+

+

+

р

х

р

х

 отрицательны?

4. В квадрат вписан другой квадрат, вершины которого лежат на сторонах первого, а  стороны его составляют со сторонами первого квадрата  углы в 60(. Какую часть площади исходного квадрата составляет площадь вписанного квадрата?

5. Построить график функции 
[image: image297.wmf]х
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10 класс

1. Найти все значения а при которых выражение 
[image: image298.wmf](
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 имеет смысл при любых значениях х.

2. Решить уравнение 
[image: image299.wmf](
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3. Упростить выражение 
[image: image300.wmf](
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4. Доказать, что 
[image: image301.wmf]2
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5. Доказать, что 
[image: image304.wmf]п
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 делится на 11.

6. Чему  равна  сумма  углов  треугольника  (  и  (, если tg(  и tg( являются корнями уравнения 6х2 - 5х + 1=0.

7. Известно, что в треугольнике АВС АВ=а, (С=(.  Найти радиус окружности, проведенной через вершины А и В и точку Д - центр окружности, вписанной в треугольник АВС.

8. Сумма цифр двузначного числа в 6 раз меньше этого числа. Произведение этого числа на число, записанное теми же цифрами в обратном порядке, равняется 2430. Найти это число.

11 класс

1. Решить уравнение 
[image: image305.wmf]1
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2. Две окружности касаются друг друга внешним образом в точке Д. Прямая касается одной из них в точке А и пересекает другую в точках В и С. Докажите, что точка А равноудалена от прямых ВД и СД.

3. Построить график функции 
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4. Сколько решений имеет уравнение 
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5. Наполненный водой высокий цилиндрический стакан отклонили на угол (. При этом вытекает восьмая часть всей воды. Когда стакан наклонили на угол 2(, то вытекает ещё четвёртая часть оставшейся воды. Найти угол (.

Городская олимпиада 2004

6 класс

1. На уроке математики ученик должен решить 8 заданий, за каждый из которых он сможет получить от 2 до 5 баллов. За 6 заданий его средняя оценка была 3,5 балла. Какую оценку нужно получить за последние два задания, чтобы средняя оценка была 4 балла?

2. Сумма двух чисел равна 221, а их общее кратное 612. Найти эти числа.

3. Не выполняя действий выяснить, правильной или неправильной будет дробь  
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4. Докажите, что разница между любым трёхзначным числом и суммой его цифр делится на три.

5. В окружность радиуса 3 см вписан прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника, чему равен периметр четырёхугольника QPKL?

7 класс

1. Не выполняя вычислений, докажите, что число 3412 + 7972 + 8262 + 4222 делится на 10.

2. Половину пути конь тянул пустой воз со скоростью 12 км/час, а вторую половину пути – гружёный воз со скоростью 4 км/час. Какова средняя скорость коня?

3. Объём строительных работ фирма увеличила на 80 %. На сколько % надо увеличить количество работников, если производительность труда будет увеличена на 20 %?

4. Дана окружность и точка вне неё. Построить равнобедренный треугольник, описанный около окружности, для которого данная точка является одной из вершин. Исследовать условия существования решений задачи, а также установите их количество.

5. На плоскости размещены 6 точек. Никакие три из них не лежат на одной прямой. Их попарно соединили отрезками красного или синего цвета.  Докажите, что найдётся по крайней мере один треугольник, все стороны которого одного цвета.

8 класс

1. Каждое из двух данных трёхзначных чисел делится на 13. Записали подряд одно число за другим. Докажите, что полученное число будет делиться на 13.

2. Докажите, что 
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3. Построить график функции 
[image: image310.wmf]2
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4. Докажите следующий признак параллелограмма: если точка пересечения средних линий четырёхугольника совпадает с точкой пересечения диагоналей, то этот четырёхугольник – параллелограмм (средние линии четырёхугольника – отрезки с концами в средних точках противолежащих сторон)

5. Десять студентов-математиков  составили 35 задач для математической олимпиады. Известно, что были учителя, составившие по 1, по 2, по 3 задачи. Докажите, что были учителя, составившие по 5 задач или больше.

9 класс

1. Найдите все тройки целых чисел х, у, а  для которых: 
[image: image311.wmf]11
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2. Первую половину пути машина ехала со скоростью 80 км/ч, а вторую половину со скоростью 45 км/ч. Найти среднюю скорость движения.

3. Построить график функции 
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4. В треугольнике АВС проведена высота АН. О – центр описанной окружности. Доказать, что 
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5. 99 кроликов в 15 клетках. Докажите, что хотя бы в одной клетке нечетных число кроликов.

10 класс

1. Пусть  a, b, c, A, B, C – положительные числа такие, что уравнения 
[image: image314.wmf]0
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 имеют по два разных действительных корня. Доказать, что для каждого числа t, лежащего между корнями уравнения 
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 и Т, лежащего между корнями уравнения 
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, выполняется неравенство 
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2. В лаборатории было три сплава. Первый содержит 60 % алюминия, 15 % меди и 25 % магния, второй – 30 % меди, 70 % магния, а третий – 45 % алюминия и 55 % магния. Из них необходимо приготовить новый сплав, в котором будет 20 % меди. Какое наибольшее процентное содержание алюминия может быть в новом сплаве?

3. Вычислить 
[image: image319.wmf]57
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4. Найти значения параметра р , при котором уравнение  
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имеет одно решение.

5. Пусть Н – ортоцентр остроугольного треугольника АВС (точка пересечения его высот), Д – середина стороны АС. Прямая, проходящая через точку Н перпендикулярно к ДН, пересекает стороны АВ и ВС в точках Е и Р. Доказать, что НЕ=НР.

11 класс

1. Найти точки минимума функции 
[image: image321.wmf]2
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2. Найти все значения параметра а, для каждого из которых уравнение 
[image: image322.wmf]0
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 имеет два решения.

3. Составить уравнение прямой, касающейся графика функции 
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4. Несколько друзей приобрели по одному мотоциклу и испытывали их. На каждом мотоцикле было совершено по одной поездке вдвоём, но ни одна пара друзей не ездили вместе дважды. Выяснилось, что один человек проехал на двух мотоциклах только в случае, если их собственники ездили месте. Доказать, что каждый из друзей ездил ровно дважды.

5. В равнобедренный треугольник АВС с основанием АС вписана окружность, касающаяся боковой стороны АВ в точке М. Через точку М проведен перпендикуляр МК к стороне АС треугольника АВС (точка К – основание этого перпендикуляра). Найти величину угла ВСА, если известно, что площадь треугольника АВС равна 1, а площадь четырёхугольника КМВС равна S.

Областная олимпиада  2004

7 класс

1. Доказать, что для любого натурального п число п3+п2+3п+10 составное.

2. В треугольнике АВС проведены медианы АД и СЕ. Известно, что (ВАД=(ВСЕ=30(. Доказать, что АВ=ВС.

	
	
	

	
	
	


3. Из фигурок вида составить квадрат.

4. По дороге идут два пешехода. Один из них делает шаги на 10 % короче и в то же время на 10 % чаще, чем другой. Кто из пешеходов идет быстрее и почему?

5. Может ли разница двух чисел виду п2+5п (п – натуральное) равняться числу 2005?

8 класс

1. На плоскости даны точки А и В так, что АВ=1. Как с помощью только циркуля построить точку Е такую, что АЕ=2?

2. Доказать, что не существует двух натуральных чисел, сума которых равняется 2005, а произведение делится на 2005.

3. Даны квадратные трёхчлены y=x2+px+xq, у которых p+q=2005. Доказать, что их графики проходят через одну точку.

4. В треугольнике одна из медиан перпендикулярна одной из биссектрис. Меньшая сторона треугольника 5 см, а периметр – 21 см. Найти другие стороны.

5. Доказать, что уравнение х3+х2+х=1 не имеет отрицательных  корней.

6. 2004 разных фишек размещены в один ряд. Любые две фишки, которые стоят через одну, можно поменять местами. Удастся ли переставить фишки в противоположном порядке.

7. Запишите число 2005 с помощью 9 пятёрок  и знаков арифметических операций.

9 класс

1. Доказать, что если натуральное число имеет нечётное число делителей, то оно является точным квадратом.

2. Трапеция с основаниями а и в  описана около окружности радиуса R. Доказать, что а2+в2( 8R2.

3. Известны корни уравнения х2+ах+в=0 с неотрицательными коэффициентами а и в. Найти корни уравнения 
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4. Найти наименьшее целое х, которое удовлетворяет неравенству х( 2005/х.
5. Через точку О – пересечения диагоналей параллелограмма АВСД проведен перпендикуляр к биссектрисе угла АВС, который пересекает сторону ВС в точке Е. Найти периметр параллелограмма, если  ВЕ=5 см.

6. Туристам необходимо переправиться через две горные речки. Через одну это можно сделать двумя способами, а через другую – тремя. Каждый из 20 туристов выбирает для себя способ сам. Доказать, что трое, или больше, туристов переправятся через речки одним способом.

7. 2004 разных фишек размещены в один ряд. Любые две фишки, которые стоят через одну, можно поменять местами. Удастся ли переставить фишки в противоположном порядке.

10 класс

1. Доказать, что для а ( в( 0 уравнения х3+х2+а=0 и х3+х+в=0 не имеют общих корней.

2. Каждая сторона четырёхугольника меньше 20 см. Доказать, что для любой точки О в середине четырёхугольника найдется вершина А такая, что АО(15 см.

3. Доказать, что не существует двух натуральных чисел, сумма которых равна 2005, а произведение делится на 2005.

4. Построить треугольник, если задано основание, медиана, проведенная к основанию, и угол при вершине. Найти условия, при которых возможно построение.

5. Доказать, что на множестве Е=
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[image: image327.wmf]y

t

sin

2

sin

2

f

.

6. Известно, что уравнение 
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имеет три действительных корня, сумма которых равна нулю. Найти а.

7. Туристам необходимо переправиться через две горные речки. Через одну это можно сделать двумя способами, а через другую – тремя. Каждый из 20 туристов выбирает для себя способ сам. Доказать, что трое, или больше, туристов переправятся через речки одним способом.

11 клас

1. Какие функции f: R(R удовлетворяют условию: f(x+b)=f(x)+b, где b – произвольное действительное число, b(0.
2. Найти   все   значения   параметра  а,  для каждого  из  которых  любое  решение неравенства   х2- 3х + 2а ( 0   было   одновременно    решением    неравенства      ах2-(3а+1)х+3(0.
3. Доказать, что на множестве Е=
[image: image329.wmf]{
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4. В основании прямой призмы лежит треугольник со стороной с и прилегающими углами ( и (. Диагональ грани, которая содержит данную сторону, наклонена к плоскости основания под углом (. Найти объём цилиндра, вписанного в данную призму.

5. Построить треугольник, если задано основание, медиана, проведенная к основанию, и угол при вершине. Найти условия, при которых возможно построение.

6. Сумма п последовательных натуральных чисел, начиная с числа 3, равняется трёхзначному числу, все цифры которого одинаковы. Чему равно п?

7. Решить неравенство 
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2005-2006 учебный год

Районная олимпиада 

6 клас.
1. Знайти звичайний дріб зі знаменником 21, який знаходиться між дробами   
[image: image333.wmf].
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2. Обчислити 
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3. Сплав міді та цинку загальною вагою 2 кг містить 75% міді. Скільки цинку треба добавити до цього сплаву, щоб одержати новий сплав, що містить 60% міді?

4. Саша і Борис мають 18 гривень, Борис і Діма – 12 гривень, Діма і Марія – 10 гривень. Скільки гривень мають Марія і Саша?

5. Сума п(яти послідовних натуральних чисел дорівнює 2005. Найдіть найбільше з них.

6. Катер пройшов річкою від пристані В і повернувся назад. Від А до В катер плив 2 години. Через 2,5 години після виходу катера від пристані В йому залишилося пройти до пристані А ще 3 км. Знайдіть відстань між пристанями, якщо швидкість течії річки 3 км/год.  
7 клас

1. Знайдіть числа а і в, при яких рівність виконується при всіх допустимих х: 
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2. Виконати вказані дії над числами: [image: image397.wmf]987654321 *  (98 + 316– 814*2) –1
3. Знайти площу зафарбованого трикутника


	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


4. Знайдіть площу і ширину прямокутної пластини з довжиною 5,7 дм, знаючи що довжина відноситься до ширини, як 3 : 2.
5. Знайдіть чому дорівнює х, якщо 3032 + 4042 = х2.
6. У Власа, Тараса і Панаса було порівну голів худоби : коней, корів і овець. У трьох разом  коней у два рази менше , ніж корів, а корів у три рази менше, ніж овець. Коней у Власа і Тараса порівну, а у Панаса у чотири рази менше, ніж у трьох разом. Корів у Тараса і Панаса порівну, а у Власа корів у три рази менше, ніж у Тараса і Панаса у обох разом. Овець у Власа було  на дві більше, ніж у Тараса. Скільки у кого було овець, корів й коней?

8 клас

1. На пачці з мюслі написано: 100 грамів мюслі містить 21% рекомендованої денної норми заліза. 40 грамів мюслі разом з 60 мл молока містять 10% рекомендованої денної норми заліза. Якою є мінімально необхідна кількість молока, що забезпечує денну норму заліза?

2. Скільки дільників має число 1010 ?

3. Є набір з 30 гирок: 1, 2, 3, ….., 30 г. З набору взяли 10 гирок, загальна  маса яких дорівнює третині загальної маси всіх гирок. Чи можна розкласти гирки, які залишились, на дві шальки терезів по 10 на кожній так, щоб шальки зрівноважились?  

4. Двозначне число в сумі з числом, яке записане тими же цифрами, але в зворотньому порядку, дає квадрат натурального числа. Знайти всі такі числа.

5. Встановити, через скільки хвилин після того, як годинник показував 4 години, хвилинна стрілка дожене годинникову.

6. На продовженні основи рівнобедреного трикутника взята точка. Довести, що різниця відстаней цієї точки до бічних сторін дорівнює висоті трикутника, проведеної на бічну сторону.   

9клас
1. Знайти всі пари дійсних чисел х та у, для яких виконується рівність 

2.         
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3. Доведіть, що рівняння а3 –  b3 = 2005 не має розв'язків у натуральних числах.

4. При яких значеннях параметра а один з коренів рівняння а2 х2 + ах – 2 = 0  за абсолютною величиною більше1, а другий менше1?

5. На основі ВС трапеції, як на діаметрі, побудовано коло, яке проходить через середини діагоналей і дотикається основи АD. Знайдіть найменший кут трапеції.

6. Продовження висот ВМ і СN гострокутного трикутника АВС перетинають коло, описане навколо нього у точках Р і Q. Знайти радіус описаного кола, якщо ВС = 8, РА = 9,6.

10клас
1. Розв'язати рівняння: 
[image: image337.wmf].
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2. Розв'язати систему рівнянь:

х + у + ху = 1,

y + z + yz = 1,

z + x + zx = 1.

3. Вибране число подвоюють і віднімають 1. Застосувавши  цю процедуру 98 разів (кожного разу починаючи з отриманого на попередньому кроці результату), отримали число 2100 + 1, з якого почали, число дорівнює ……. 

4. Довести  нерівність: ctq ( + ctq 
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 EMBED Equation.3  [image: image339.wmf]³
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5. Побудуйте чотирьохкутник зі сторонами 1, 4, 3, 7 см так, щоб коло нього можна було описати коло.

6. За круглим столом  сидять 30 учнів. Кожний з них чи завжди говорить правду, або завжди бреше. Відомо, що серед двох сусідів кожного брехуна  є   один брехун. При опитуванні 12 учнів кожен з них показав, що один із сусідів -  брехун, а решта сказали, що обидва сусіди – брехуни. Скільки брехунів сидять за столом?

11 клас

1. Якому числу дорівнює сума чотирьох натуральних чисел a, b, c, d, якщо множина можливих сум трьох з цих чисел дорівнює множині 
[image: image340.wmf]}
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2. При яких значеннях параметра а обидва кореня рівняння х2 – ах + 2 = 0 задовольняють умові 1( х ( 3.

3. Довести : якщо a, b, c - довжини сторін трикутника і a + b + c = 1, то справедлива  нерівність a2 + b2 + c2  + 4 a b c ( 
[image: image341.wmf]2

1

.
4. Розв'язати рівняння: arctq (1 – x) + arctq (1 + x) = 
[image: image342.wmf]4

p

.
5.  Один з катетів прямокутного 
[image: image343.wmf]   АВС дорівнює а, а гострий кут, який прилягає до цього катета, дорівнює (. Через вершину прямого кута С проведена пряма CD, перпендикулярна до площини цього трикутнику, CD = b. Знайти відстань від точки D до прямої  АВ.

Городская олимпиада
6 класс

1. На прямой заданы 4 точки. Отметьте середины всевозможных отрезков с концами в этих точках. Какое наибольшее количество точек может быть отмечено.
2. Мальчик ловил рыбу. На вопрос «Сколько он поймал?», он ответил: «Половину от восьми, шесть без головы, девять без хвоста». Сколько рыб поймал мальчик?
3. Сколько воды надо добавить к 25 г 90% раствора кислоты, чтобы получить раствор 75%?
4. Маленький коала съедает листья эвкалиптового дерева за 10 часов. Его папа и мама едят в 2 раза быстрее. За какое время вся семья съест все листья с одного дерева?

5. Сколькими способами в записи 3,2** можно поставить вместо звёздочек цифры так, чтобы полученное число было меньше 3,247?
7 класс

1. Можно ли разделить 13 листов бумаги между шестью учениками так, чтобы при этом каждый лист оказался разрезанным не более, чем на 3 части (или вообще не разрезался), и все ученики получили одинаковое количество листов бумаги?
2. В окружность радиуса R см. вписан прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника. Чему равен периметр  четырёхугольника РQKL?
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3. Фигура на рисунке изображает 6 граней куба, на которых написаны числа от 1 до 6. Числа трёх граней, которые обозначают вершину, перемножают. Найти наибольший возможный результат.

4. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям: 
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5. В одной семье было несколько детей. Известно, что произведение их лет 1664. Самый младший из них вдвое младше  старшего. Сколько детей в семье?

8 класс
1. В треугольнике АВС СА=СВ, (АСВ=120(, НВ(ВС, КВ(ВА. Найти угол КВН.

2. Вычислить 
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3. Доказать 
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4. Даны два трёхзначных числа. Известно, что каждое из них делится на 13. Если записать одно число за другим, то получим шестизначное число. Доказать, что оно тоже делится на 13.

5. Даже когда верблюд Дезире хочет пить, 84% его веса составляет вода. После того как он напьётся, его вес увеличивается до 800 кг, а вода составляет 80% веса. Каков вес верблюда, когда он хочет пить?

9 класс

1. Доказать, что уравнение ах2+вх+с=0, коэффициенты которого удовлетворяют условию а+в+с(0, имеет два разных действительных корня.

2. Один слиток содержит 2 кг меди, а другой –12 кг. В  первом слитке на 40 % меди меньше, чем во втором. После того, как слитки сплавили, получившийся сплав стал содержать 36 % меди. Найти процентное содержание меди в каждом сплаве.

3. Найти все действительные числа, являющиеся решениями уравнения 2х2+2у2+а2-8х-4у-4а=-14.
4. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям: 
[image: image347.wmf]ï
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5. Дан выпуклый четырёхугольник АВМС, в котором АВ=ВС, (ВАМ=30(, (АСМ=150(. Доказать, что АМ – биссектриса (ВМС.
10 класс

1. Найти значения параметра р , при котором уравнение  
[image: image348.wmf](
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имеет одно решение.

2. Доказать, что при любом натуральном п число 10п+18п-1 делится на 27.

3. На доске записаны в ряд целые неотрицательные числа а0, а1, а2, … а10, каждое из которых не превышает 10, и при этом для каждого целого i, 0(i(10, число i встречается среди записанных ровно аi раз. Какие числа записаны на доске?

4. Найти длину большей стороны прямоугольника, если меньшая сторона равна 1.


[image: image349]
5. В лаборатории было три сплава. Первый содержит 60 % алюминия, 15 % меди и 25 % магния, второй – 30 % меди, 70 % магния, а третий – 45 % алюминия и 55 % магния. Из них необходимо приготовить новый сплав, в котором будет 20 % меди. Какое наибольшее процентное содержание алюминия может быть в новом сплаве?

11 класс

1. Решить уравнение 
[image: image350.wmf](
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2. Построить график  функции 
[image: image351.wmf](
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3. Найти все значения параметра в, при котором уравнение 
[image: image352.wmf]x
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4. Докажите, что если тангенсы половинных углов треугольника образуют арифметическую прогрессию, то косинусы целых углов также образуют арифметическую прогрессию.

5. Если для всех х≥0 выполняется условие, что 
[image: image353.wmf](
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 где к≥0, то для  у≥0 
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2006 – 2007 учебный год
Городская олимпиада

6 класс

1. Пассажир проехал половину пути и лёг спать. Спал он до тех пор, пока не осталось проехать половину того пути, который он проспал. Найти длину всего пути, если во время сна он проехал на 60км меньше, чем до того.

2. Голодные Малыш и Карлсон съели торт и стали сытыми. Известно, что голодный Карлсон легче сытого Малыша, а сытый карлсон имеет такую же массу как два голодных Малыша. Чья масса больше: торта или голодного Малыша? Ответ обосновать.

3. Не выполняя действий, выяснить правильной или неправильной будет дробь 
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4. Докажите, что разница между каким либо трёхзначным числом и суммой его цифр делится на 3.

5. Отряд лагеря отдыха состоит из 23 школьников 10-ти, 11-ти, 12-ти и 13-ти лет. Вместе им 253 года. Сколько в отряде 12-летних школьников, если известно, что их в полтора раза больше, чем 13-ти летних?

6. Окружность радиуса 3см вписана в прямоугольник ABCD. Точки Q, P, K, L –середины сторон прямоугольника. Чему равен периметр  четырёхугольника QPKL?

7. Составить из цифр 1,2,3,4,5,6,7,8,9 три трёхзначных числа так, чтобы сумма двух из них равнялась третьему и при этом в одном из чисел цифра десятков равнялась 8. привести пример.
7 класс

1. Половину пути конь тянул пустой воз со скоростью 12 км/час, а вторую половину пути – гружёный воз со скоростью 4 км/час. Какова средняя скорость коня?

2. Найти все целые п, при которых 
[image: image356.wmf]11
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 - целое число.
3. Объём строительных работ фирма увеличила на 80 %. На сколько % надо увеличить количество работников, если производительность труда будет увеличена на 20 %?

4. Все натуральные числа от 1 до 100 разбили на две группы: чётные и нечётные числа. Определите: в какой группе сумма всех целых цифр, которые используются для их записи этих чисел больше и на сколько?
5. Расположите 6 точек на 4 отрезках так, чтобы на каждом было по 3 точки.

6. Заполните таблицу целыми числами так, чтобы сумма чисел в любых трёх соседних клетках равнялась 99. под клетками записаны их порядковые номера.
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7. Паркет, покрывающий плоскость, состоит из правильных треугольников. Можно ли с помощью 6 красок раскрасить эти треугольники (каждый в один цвет) так, чтобы каждые два, имеющие хотя бы одну общую вершину, было раскрашено в разные цвета?

8 класс

1. Построить график функции у=4-2(х (
2. Каждое из двух данных трёхзначных чисел делится на 13. Записали подряд одно число за другим. Докажите, что полученное число будет делиться на 13.

3. Докажите, что 
[image: image357.wmf](
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4. На дуге СД окружности, описанной около квадрата АВСД, взяли произвольную точку Р. Доказать, что 
[image: image358.wmf]2
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5. Десять студентов-математиков  составили 35 задач для математической олимпиады. Известно, что были студенты, составившие по 1, по 2, по 3 задачи. Докажите, что были студенты, составившие по 5 задач или больше.

6. Можно ли разделить 13 листов бумаги между шестью учениками так, чтобы при этом каждый лист оказался разрезанным не более чем на 3 части (или вообще не разрезался), и все ученики получили одинаковое количество листов бумаги?

7. Изобразить на координатной плоскости множество точек (х; у), удовлетворяющих условиям: 
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î

ï

í

ì

-

=

+

+

=

-

.

,

у

х

у

х

у

х

у

х


9 класс

1. Найти все целыечисла, являющиеся решениями уравнения х2+у2+а2-2х+4у-6=-11.
2. Первую половину пути машина ехала со скоростью 80 км/ч, а вторую половину со скоростью 45 км/ч. Найти среднюю скорость движения.

3. Матч между двумя футбольными командами закончился с результатом 7:4. Доказать, что был момент, когда первая команда забила столько мячей, сколько другой осталось забить.
4. Найти максимальное значение п, для которого число 3*33*333*…3333…3    делится на 3п
                                       55 раз
5. В городе от каждой площади отходит ровно 5 улиц. Доказать, что число площадей чётное, а число улиц делится на 5.

6. Точка К – середина стороны АВ квадрата АВСД, а точка М делит диагональ АС в отношении АМ:МС=3:1. Доказать, что (КМД=90(.

7. На окружности расположены восемь чисел, каждое из которых равно сумме трёх следующих за ним чисел (по часовой стрелке). Найти эти числа.

10 класс

1. В лаборатории было три сплава. Первый содержит 60 % алюминия, 15 % меди и 25 % магния, второй – 30 % меди, 70 % магния, а третий – 45 % алюминия и 55 % магния. Из них необходимо приготовить новый сплав, в котором будет 20 % меди. Какое наибольшее процентное содержание алюминия может быть в новом сплаве?

2. В классе 21 лыжник, 14 баскетболистов и 11 пловцов. Известно, что каждый спортсмен занимается двумя видами спорта. Сколько в классе спортсменов?

3. На прямой расположены пять разноцветных фишек. Разрешается менять местами любые две соедние. Можно ли с помощью 2007 таких операций выставить фишки в обратном порядке?

4. Найти значения параметра р , при котором уравнение  
[image: image360.wmf](
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  имеет одно решение.

5. Пусть  a, b, c, A, B, C – положительные числа такие, что уравнения 
[image: image361.wmf]0
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 и 
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 имеют по два разных действительных корня. Доказать, что для каждого числа t, лежащего между корнями уравнения 
[image: image363.wmf]0
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 и Т, лежащего между корнями уравнения 
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, выполняется неравенство 
[image: image365.wmf](

)

2

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

á

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

B

b

T

C

t

c

AT

at


6. Пусть Н – ортоцентр остроугольного треугольника АВС (точка пересечения его высот), Д – середина стороны АС. Прямая, проходящая через точку Н перпендикулярно к ДН, пересекает стороны АВ и ВС в точках Е и Р. Доказать, что НЕ=НР.

7. В трёх вершинах квадрата сидят кузнечики. Они стали играть в такую игру: каждый из них может прыгнуть в точку, симметричную относительно одного из двух других кузнечиков. Может ли хотя бы один из кузнечиков попасть в четвёртую вершину квадрата?
11 класс

1. Найти точки минимума функции 
[image: image366.wmf]2

3

2

sin

2

3

)

(

-

-

+

=

x

x

x

сos

х

у


2. Найти все значения параметра а, для каждого из которых уравнение 
[image: image367.wmf]0
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 имеет два решения.

3. В вершинах куба расставлены числа 7 нулей и единица. За один ход разрешается прибавлять по единице к числам в концах какого-нибудь ребра куба. Можно ли достичь того, чтобы все числа стали равными между собой. А можно ли достичь того, чтобы все они делились на 3?

4. Составить уравнение прямой, касающейся графика функции 
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5. В равнобедренный треугольник АВС с основанием АС вписана окружность, касающаяся боковой стороны АВ в точке М. Через точку М проведен перпендикуляр МК к стороне АС треугольника АВС (точка К – основание этого перпендикуляра). Найти величину угла ВСА, если известно, что площадь треугольника АВС равна 1, а площадь четырёхугольника КМВС равна S.

6. На плоскости размещены 6 точек. Никакие три из них не лежат на одной прямой. Их попарно соединили отрезками красного или синего цвета.  Докажите, что найдётся по крайней мере один треугольник, все стороны которого одного цвета.

7. Основанием прямого параллелепипеда является квадрат со стороной 3 см. Боковое ребро АА1 равно 4см. Найти площадь сечения параллелепипеда плоскостью, проходящей через вершину А перпендикулярно к прямой ВА1. (в см2).
Городская олимпиада 2007-2008
6 класс

1. До конца суток осталось 
[image: image369.wmf]5

7

 того времени, что прошло. Который сейчас час?

2. Разделить один метр на две части так, чтобы их разность была 7дм 5см.

3. Сторона одного квадрата  10см, а другого на 20% больше. На сколько % площадь второго квадрата больше площади первого?

4. Решить уравнение 
[image: image370.wmf]5

3

=

-

х


5. На листке в клетку нарисовали прямоугольник размерами 2006х2007, разбитый на клетки. Какой максимальной длины путь (не пересекающийся), можно проложить вдоль линий клеток из одного угла прямоугольника в противоположный угол?

7 класс

1. Найти дробь, которая не изменит своего значения, если к числителю прибавить 10, а к знаменателю 9. Запишите общий вид такой дроби.
2. При каких значениях у дробь 
[image: image371.wmf]4
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3. В треугольнике АВС медиана ВД=
[image: image372.wmf]AC
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. Найти угол В.

4. Решить систему 
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5. Точка М лежит на прямой между точками А и В. Точка к – вне этой прямой. Известно, что МК – биссектриса угла АМВ. Доказать, что МК ( АВ.

8 класс
1. Доказать, что при увеличении всех сторон прямоугольного треугольника на 1 см, новый треугольник не будет прямоугольным.

2. На перегоне, длина которого 240 км, поезд двигался со скоростью на 10км/ч меньше, чем по расписанию и опоздал на 48мин. С какой скоростью он должен был двигаться?

3. Найти область определения выражения 
[image: image374.wmf]1
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4. Пересекаются ли прямые х+2у=3, 2х-у=1, 3х+у=4 в одной точке?
5. Может ли натуральное число п, сумма цифр которого равна 2006 быть представленным в виде квадрата некоторого натурального числа а?

9 класс

1. Будет ли число, 28 % которого равны 4,2, решением неравенства 
[image: image375.wmf]2
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2. На координатной плоскости найти геометрическое место точек, координаты которых связаны уравнением 
[image: image376.wmf]0
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3. Даны вектора а и в . Найти 
[image: image377.wmf]в

а

r

r

+

, если 
[image: image378.wmf]1

=

=

в

а

r

r

, а угол между ними 60(.

4. Укажите наименьшее целое решение неравенства 
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5. Решить в целых числах уравнение 4х2+7х2у+2ху2-у3=12
10 класс
11 класс

Городская олимпиада 2008-2009

6класс

1. Написав подряд все числа от 1 до 299, образовали число 

1234 ….298299. Доказать, что оно делится на 3.

2. Автомобиль проехал 90 км между пунктами А и В со скоростью 60 км/ч, а вернулся со скоростью 50 км/ч. Найдите среднюю скорость.

3. Какое наименьшее количество трёхлитровых банок необходимо, чтобы разлить в них 2008 литров молока?

4. Решить уравнение (10000-3333х)*10000 – 9999=1

5. Расположить числа 1, 2, 3,  … 9 в узлах квадрата 2х2, разделённого на 4 одинарных квадрата так, чтобы произведение чисел в вершинах каждого квадрата равнялось написанному в этом квадрате числу.
7 класс
1. Значение а и в такие, что 2а2в3=9. Найти при этих значениях переменных значения выражений   -6а2в3 и 2а4в6.

2. Сколько процентов из 5 часов составляют 24 минуты?

3. Каждый из 7 мальчиков имеет не менее 3 братьев. Докажите, что все они братья.

4. Можно ли квадрат разрезать на 2008 (возможно не равных между собой) меньших квадрата. Ответ объяснить.

5. На столе лежат треугольники и прямоугольники, не касающиеся друг друга. В сумме они имеют 17 вершин. Сколько треугольников на столе?

8 класс

1. Бактерии размножаются делением. За 1 секунду из одной бактерии получается 2. Одна бактерия вместе с потомством может заполнить пробирку за 1 час. За какое время заполнят эту пробирку 2 бактерии?

2. Найти наименьшее натуральное число, которое надо прибавить к числу 5794, чтобы полученная сумма делилась на 3?

3. Какое число больше 
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4. В апреле было 5 суббот и 4 воскресенья. Каким днём недели было 12 апреля?

5. Доказать, что если вершины противолежащих углов одинаково удалены от соответствующих диагоналей, то этот четырёхугольник – параллелограмм.
9 класс
1. Найдите сумму цифр числа 2007*222…22 (2008 двоек).

2. Найти наименьшее значение выражения 
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3. Найти все пары натуральных чисел (п;т), удовлетворяющих условию 
[image: image383.wmf]4
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4. Два игрока по очереди ставят крестики и нулики на бесконечном клетчатом листке бумаги. Побеждает тот, кто поставит 5 одинаковых знаков подряд (по горизонтали или вертикали). Доказать, что второй может играть так, чтобы не проиграть.

5. В треугольнике АВС с острым углом при вершине А проведена биссектриса АЕ и высота ВН так, что угол АЕВ равен 45(. Найти величину угла EHC.
10 класс
1. Дано: 
[image: image384.wmf]9
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. Найти 
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2. На доске записаны подряд числа 1, 2, 3 … 53, 54. Потом 26 любых чисел вытерли. Доказать, что среди оставшихся, найдутся 3 числа, образующих арифметическую прогрессию.
3. Решить уравнение 
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4. Натуральные числа от 1 до 2008 включительно разбиты на 6 непустых множеств. Докажите, что по крайней мере в одном из них найдутся три числа, одно из которых рано сумме двух других.
5. Пусть задана точка Е на стороне АД квадрата АВСД. Найти такие точки М и К на сторонах АВ и ВС, чтобы отрезки МК и ЕС были параллельны, а четырёхугольник VRCT имел наибольшую площадь.
11 класс
Городская олимпиада 2009-2010

6 клас


1. Обчислити значення виразу

2. У змаганнях беруть участь 90 учнів. На футболці кожного з учасників нанесено номер від 10 до 99 включно. Фірма «Пінг-Понг» вручила призи власникам тих номерів, які діляться на кожну із цифр у запису номера. Скільки учнів одержали призи?

3. Голодні Малюк і Карлсон з’їли торт і стали ситими. Відомо, що голодний Карлсон легший за ситого Малюка, а ситий Карлсон має таку ж вагу як два голодні Малюки. Чия маса більша: торта чи голодного Малюка?

4. На дошці написано декілька різних чисел, причому сума будь-яких двох з них також є серед записаних на дошці чисел. Скільки чисел записано на дошці?

5. Заданий прямокутник розрізали на декілька прямокутників, периметр кожного з яких - ціле число. Чи можна стверджувати, що периметр даного прямокутника також є цілим числом?

7 клас

1. Довести, що сума трьох послідовних чисел крач'на 3.

2. Вміст солі в морській воді становить 5%. Скільки кілограмів прісної води треба додати до 30 кг морської води, щоб вміст солі в утвореному розчині становив 3%?

3. Петрик правильно розв'язав на чернетці вправу на обчислення значення числового виразу. Потім записав розв'язання в зошит, але забув поставити дужки. Ось що в нього було записано в зошиті:

6-8+20:4-2=40
Як мають бути розставлені дужки?

4. У ящику 25 кг цвяхів. Як за допомогою шалькових терезів і однієї гирі в 1 кг за два зважування відміряти 19 кг цвяхів?

5. По колу розташовано 300 точок, в одній з яких сидить блоха. Вона починає стрибати по колу проти руху годинникової стрілки, причому першим стрибком вона потрапляє до сусідньої точки, потім стрибає через одну точку, потім - через дві і т.д. Доведіть, що існує така точка, до якої блоха ніколи не потрапить.

8 клас

1. Два пороми відпливають одночасно від протилежних берегів річки і перетинають її перпендикулярно до них. Швидкості поромів сталі, але різні. Пороми зустрічаються на відстані 720 м від одного з берегів, після чого продовжують рух. Діставшись берегів, пороми відразу починають рухатись назад. На зворотному шляху вони зустрічаються на відстані 400 м від другого берега. Яка ширина річки?

2. Розв'яжіть систему рівнянь

[image: image389.jpg](x — 2)% = (x +3)
l@+27+ -3
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2x-(x—4) +13y





3. Доведіть, що в будь-якому 50-значному числі, десятковий запис котрого не містить жодного нуля, можна закреслити декілька цифр так, щоб одержане після цього число ділилось без остачі на 101.

4. Нехай AF - медіана трикутника ABC. На продовженні сторони АВ за точку В відмітили точку D так, що для точки Е перетину прямої DF зі стороною АС має місце рівність AB=BD=AF. Доведіть, що CE=EF.
5. Знайдіть суму всіх цифр десяткового запису числа 189*666...66,


                                                                                               2004цифри
9 клас

1. Сплав золота зі сріблом, що містить 5 кг срібла, сплавили з 15 кг срібла. Відсоткові вмісти золота в початковому та одержаному сплаві відрізняються на 30%. Знайдіть масу початкового сплаву

2. У коробці лежить 20 0олівців: червоних, синіх, зелених. Червоних олівців у 9 разів більше, ніж синіх. Скільки в коробці зелених олівців?

3. Доведіть, що коли в опуклому чотирикутнику ABCD
(CBD= (CAB і (ACD=(BDA, то (ABC=(ADC.

4. У деякій компанії 5 хлопчиків та 6 дівчаток. Чи може статися так, що всі дівчатка знайомі з різною кількістю хлопчиків, а всі хлопчики - з однаковою кількістю дівчаток?

5. Розв'язати графічно систему рівнянь. [image: image390.jpg]46545
*h
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10 клас

1. Побудуйте графік функції [image: image391.jpg]lraafafx-1)
Teriloi1




2. Розв'яжіть нерівність [image: image392.jpg](e-1pfe? = 1) (x* = 1)... (x¥92 - 1) < 0




3. Розв'яжіть рівняння [image: image393.jpg]



4. Дана рівнобічна трапеція з висотою h. Знайдіть площу даної трапеції, якщо її бічну сторону видно з центра описаного кола під кутом (.       

5. Чи можна розташувати числа -11, -10, -9 ... 13, 14 у вершинах, на ребрах і на гранях куба так, щоб число на будь-якому ребрі дорівнювало сумі чисел на його кінцях, а число на будь-якій грані цього куба дорівнювало сумі чотирьох чисел, які стоять на його ребрах?

11 клас

1. Розв'яжіть нерівність [image: image394.jpg]lx—11-5]<3-2x




2. Для деякого числа х числа sin2x, sin5x і sin7x -раціональні. Доведіть, що число sinl2x також раціональне.

3. Знайдіть висоту трикутної піраміди, бічні ребра якої дорівнюють а, Ь, с, а всі плоскі кути при вершині піраміди - прямі.

4.
Зобразіть на координатній площині хоу фігуру,
обмежену лініями, заданими рівняннями

[image: image395.jpg]



5. Дитячий конструктор складається з паличок - кожна завдовжки 8 см або 9 см (причому палички обох типів присутні в комплекті). Сума їхніх довжин доріннюе18 м. Доведіть, що з усіх цих паличок можна скласти 8 відрізків однакової довжини.
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